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Szerkesztési iroda:

ori-utcsa, Lukács-hát 9. »z. alatt 

balra, hová a lap azailemi rászét 

illető közlemények intézendők.

Bérmentetlen levelek csak ismert 

kezektől fogadtatnak eh

Kiadó hivatal:

Béthy Lipót könyvnyomdája, hová 

a hirdetések, előfizetési pénzek is 

kiadása körüli panaszok bérmentve 

intézendők.

ALFÖLD
POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési feltételek:

Helyben :

Egész évre 12 ft

Fél évre 6 ft 

Négy, évre S ft

(Vidékre:

Egész évre 14 ft

Fél évre 7 ft

Négy, évre 3.60.

Hirdetmények dija:

6 hasábos petitsor egyszeri hirde

tésnél 6 kr. s minden következők

nél 4 kr. Bélyeg-dij külön 80 kr 

Nyílt-tér sora 16 kr.

Arad, augusztus 12 én.

(T.) A kialelkü elcsüggedés a nemze
tek életében százszorta veszélyesebb, mint 
akár az elbizakodottság, s a mely nép a 
balsors első csapásai alatt már reményte
lenül néz a jövö elé, az menthetlenül elve
szett, mert a csüggedés megbénítja és ha
tálytalanná teszi a tetterőt, mely a haza
fiul lelkesedés nyomában még csodákat 
xnivelhet.

Csak utóbbi szempontból mondható 
Francziaország helyzete fatálisnak, ha 
ugyan a császárság hivatalos közegeinek 
legutóbbi nyilatkozatai a közérzület hü. 
tolmácsainak tekinthetők. De épen ez az, 
mit elhinni nem bírunk, s fenntartja meg
győződésünket , hogy a dicső franczia 
nemzet, az 1789-ki nagy és világot hódí
tott eszmék érdemdús apostola, a jelen há
borúból is sértetlenül fog kiemelkedni.

Nehány másodrendű csata elvesztése 
810—12000 katona tönkrejutásanem szol
gálhat egy nagy nemzet jövőjének prog- 
nostikonjául, kivált, ha még azt is figye
lembe vesszük: hogy az eddigi csatavesz
tések is a vezénylő tábornokok ügyetlen
ségén kívül a porosz haderő roppant tul- 
nyomóságának tulajdoníthatók, mint azt a 
leghitelesebb tudósítások bizonyítják. — 
Egyszer sem voltak a jelen háború rövid 
folyamában a szembenálló erők egyenlők, 
sőt a poroszok legalább is kétszer annyian 
voltak mindig, s így jogosulatlan a fölte
vés, hogy a franczia katonaság kevésbé 
vitéz vagy ügyes, mint a porosz.

Legtöbben 8 közönségből egyik túl
zásból a másikba esnek. A Saarbrücken! 
alig említésre méltó jelentéktelen franczia 
győzelem után, számtalanok biztosnak 
vették, hogy a francziák két hét al tt 
Berlinben fogják a békeföltételeket dik
tálni. Akkor ezen optimisták előtt őrült
ségnek tetszett állitni skarni: hogy a po
rosz sereg vitézség s taktika tekintetében 
legalább is egy színvonalon áll a fran- 
cziával, 8 hogy igen nehéz előre combi- 
nálni, melyik fél leend a győztes.

Most ismét ugyanazok, kik múlt héten 
határtalan Optimismus bari kéjelegtek a 
francziák biztosnak tekintett diadalait il
letőleg: most az ellenkező hibába estek, s 
a poroszokat már Párisban vélik garáz
dálkodni látni, sopánkodva pálczát törnek 
a franczia nemzet felett s egész Európát a 
Spree melletti junker-uralom torkába ke
rülni jósolják.

Ne féljenek az illetők 1 A vérig sértett 
oroszlány, melyet franczia népnek nevez
nek, fel fog ébredni, megrázza hatalmas 
sörényét, s a Heroismus alig látott példá
ját fogja a kislelkü európai szemlélőknek 
nyújtani. Egy nagy nevű silány kalandor, 
ki árulás és gazsággal e nemzet császárává 
második-deczemberezte magát, egy per- 
czig a csatatéren is beszennyezhette Fran
cziaország becsületét, jó hírnevét; zsoldos 

.czinkostársai: a Mac-Mahonok, Leboeufek, 
Frossardok,vagy Rouher és Olliviérek bak
lövései s hadászati vétkei okozhattak percz- 
nyi blamaget-; de Frankhon kimerithet- 
len segély forrása és hősiessége le fogja a 
zászlóit ért szennyet mosni, s ha kell, sa
ját szabadságát s területi épségét újra egy 
tenger vérben keresztelendi meg.

Bármi legyen a Metz előtti vérfürdő
nek kimenetele, ott csak legfeljebb a na- 
poleonismus és kreatúrái fogják a csata
vesztés esetében sirjokat találni: a franczia 
nemzet, a franczia vitézségéé honszeretet, 
mely ott a legmagasztosabb cultussá érle
lődött, az élni fog s elég erős leend hazáját 
bárki ellen megvédni. Nem fog egy talpa
latnyit ezen ősei vérével szentesitett föld
ből az ellennek átengedni, s ha az esemé-, 
nyék úgy kivánandják: a franczia 
köztársaság egész Euró
pával szemben, ha kell, ki
vivaud ja Francziaország 
függetlenségét, mint kivívta 
már nem egyszer s a múlt század utolsó 
tizedében ia.

De az is bizonyos, hogy a Bonaparte- 
uralom napjai meg vannak számlálva, s a 
nemzet, melynek hazafisága s hősiességé
hez appellál most III. Napóleon kétségbe
esésében, elég erős lesz magát az ő szé
gyenteljes és corrumpált uralmától is meg
menteni; mert annyi már constatálva van, 
hogy a napóleoni uralom és egy független 
hatalmas Francziaország nem férnek össze, 
s e család kíséretében végzetszerüleg a 
franczia nép megaláztatása is be szokott 
következni. így történt I., igy III. Napo 
leon alatt.

Amily nélkülözhetlennek tartunk a 
közszabadság s haladás európai érdeké
ben egy hatalmas független franczia nem
zetet, ép úgy lelkűnkből [óhajtjuk egy 
nagy egységes Németor
szág létrejöttét. Csak e kettő leend ké
pes, saját érdekünkben is, a panslavismus 
fenyegető árjai ellen megdönthetien véd- 
falat képezni, mig ha az egyik megtöret
nék e kettő közül: Oroszország a siker ki
látásával zsákmányolhatná ki a keleti kér
dés iszonyú tőkéjét.

Azért nem osztjuk a kislelküek rémlá
tását, nem féltjük Francziaország sorsát: 
de lelkűnkből óhajtjuk, hogy mielőbb a 
napoleonismus romjain jöjjön létre az 
egymás területi károsítása nélkül megkö- 
tendett béke a hatalmas Németország s az 
erejét visszanyert — franczia köz
társaság között I

A honvédség.
A honvédség technikai csapataiból nem 

lesz semmi. Azon hírre ugyanis, hogy tüzér és 
más csapatokkal egészíti étik ki a honvédség, a 
„P. Ll.“ szeriüt egjes honv. dparancsnokok tuda
kozódtak eziránt a honvédelmi minisztériumnál, 
de nem nyertek, vagy ha igen, csak kitérő vá
laszt. A honvédtisztek kör-ben pedig egész ha 
tározottsággal állítják, hogy Kubn cs. k. kizös 
hadügyminiszter azon hatalom, me y a technikai 
csapatok felállítását ellenzi. A „P. Ll “ azonfelül 
arról is értesít , hogy a behívott honvedeknek nem 
adnak sem puskát, sem töltényt kezébe, ésezt azzal 
indokolják az illető miniszter untban hogy „Pes
ten nincsenek készle ek.“ Pedig Bécsben az argó
nál dugva tele van. Ez állapotot a, P. Ll.“ a mon
archia érdekében mélyen sajnálja.

A fővárosban állomásozó honvédtisztek 
rendeletet kaptak, hogy dolgaikat rendezzék el, 
és indulásra készen legyenek. — E hirt egy hir- 
kovács pesti német lap hozza: de a kormány ál
tal sug.lmazott „Pest. Corr.“ utána közli.

Miután megtörtént, hogy honvéd- 
tisztekké kinevezett egyének lemondásukat ad
ták be, József főherczeg, mint a honvédhadsereg 
főparancsnoka, azon kérelmet intézte a honvédelmi 
minisztériumhoz, miszerint valamint a kinevező 
seket, úgy a lemondásokat is tegye közzé a hiva
talos lapban; hadd ismerje meg a nemzet azok 
neveit, kik ily komoly pillanatban e tisztes hiva
tástól visszavonulnak.

József főherczeg honvéd főparancs
nok aug. 7 én délután kezdte meg szemleutazását, 
egyelőre Félegyházára indult.

A honvédelmi minisztérium a kerületi 
és zászlóalji parancsnokságokkal tudatja, hogy a 
papokat, bármely hitfelekezethez tartozzanak, a 
zászlóaljaknál csakis papi szolgálatra alkalmaz
hatják. Ha önként akarnának a hadseregbe lépni, 
csak azon esetre tehetik, ha a papságtól teljesen 
visszaléptek.

A harcztérröl.

A metzi főhadiszállásról nagy számban ki
adott franczia hivatalos táviratok egymásnak el- 
Rámondanak, 8 úgy tűnik fel, mintha valótlansá
gokat tartalmaznának. Nagyon meglehet, hogy 
ez utóbbit szándékosan teszik, azért, hogy a pá
risi közönség figyelmét, elvonják a belügyekröl, 
vagy talán arra is számítanak, hogy a közlések 
által a poroszokat ámíthatják el, kiknek most már 
nehezebb biztos adatokat szerezni a franczia had
testek felállításáról, mint akkor, mindén ezek még 
a határokon álltak. Annyi bizonyosnak vehető, 
hogy a franczia haderő a Mosel-vonalra vonult 
vissza, hová azonban Mac-Mahon kellő időben 
bajosan fog megjelenhetni.

Napóleon állása annyira meg vau ingatva, 
hogy a csatatéren legközelebb bekövetkezendő 
dolgokon fordul meg egész jövője. Lehet, hogy ő 
maga reméli még a győzelmet, mely az eddig tör
ténteken lényeges változást tehetne, vagy pedig 
egészen elvesztő fejét, mindaz, amit már most tesz

csak kapkodás, mint midőn a vizbehaló a legki
sebb szalmaszálhoz is kapkod, úgy ö a hivatalos 
táviratoktól, melyek más színben tüntettetik fel 
a hadsereg állását, de végre is a kedvező ered
mény előidézésére hatással nincsenek, hisz némi 
menekvést. Hogy mit ért ez, — s ha vájjon ala
pos volt-e a remény a franczia fegyverek győ
zelme iránt, nem sokára megtudjuk...

Berlini táviratok szerint, S t e i n m e t z már 
9-ikén elfoglalta St. Avoldot, mely a Mosel-vona* 
lon innen 5 mértföldnyire van Metztől. Miután 
franczia részről semmi ellenállásra nem akadt, az 
előle a spicherni csatából meghátrált Frossard tá
bornoknak Metzet már el kellett érnie. Failly 
szintén kellő időben érkezett meg oda.

Metznek főelőnye nem abban rejlik, hogy az 
ellenséget feltartóztatja, a Moselen való átkelését 
nehezíti és netalán későbbi előhaladása alatt zár
tábor kiküldésére kényszeríti, hanem abban,hogy 
egy megvert seregnek biztos menedéket nyújt, 
gátot vetve az üldözésnek, és biztosítva a hátráló 
sereg számára a Moselen való háborithatlan átke
lést ; mert Metzet jól meg kell ám különböztetni 
Königgratztől; mig ez utóbbi, még apró hadak 
számára épített váracska, a megvert sereg vissza
vonulását nemhogy könnyíti, de még sok tekin
tetben nehezíti, addig Metz nagyszerű váracs-övén 
bármily nagy sereg kényelmesen átvonulhat,vagy 
annak távközeiben uj csatára sorakozhatik.

De mindezt nem tekintve is, képtelenség len
ne hinni, hogy a francziák oly előnyös védvonal 
megszállását, mint minőt akár a német, akár a 
franczia Nied képeznek, és a mely védvonalok 
Európa egyik legerősebb várában — Metzben le
lik vádpontjukat — elhanyagolnák 1

Ezt a francziák nem tehetik. De azonkívül 
nincs is már okuk erre.

Ma már körülbelül 300 ezer harczos táboroz
hat Metznél és a két Nied völgyeiben ; mert bár
mit mondjanak is a sürgönyök, mi nem hihetjük, 
hogy Mac-Mahon hadteste Nancy előtt megálla
podjék. Ott nincs mit keresnie. A koronaherczeg 
nem veheti arra útját, ha csak az I. és II. sereget 
és később saját táborát is egyenkinti megveretés- 
nek ki nem akarja tenni. Neki mindenesetre ipar
kodni kell a középhez csatlakozni, s ha előbb 
nem, legalább a döntő csata napján ott kell 
lennie.

A német fő- és déli-seregről vasárnap óta, 
midőn hadcsapataik Saargemündet, illetőleg 
Bitschet elérték, nagyon kevés hallatszik, vala
mint Mac-Mahon visszavonulásáról is. Ha a déli 
hadseregnek a véres munka veszteségei után egy 
napot pihenésre kellett is szánnia, nem hihető, 
hogy a föhadsereg tovább nem nyomult volna 
annál is inkább, mert egy napi menettel többet 
kellett megtenne, mint Steinmetz tábornoknak.

10-én a francziáknak még kilátásuk lehetett 
egy részletes győzelemre. A német föhadsereg 
ugyanis, ha a Saarvölgyön vonult át, hogy Mac- 
Mahon hátban támadja meg, már 9-én Saarburg- 
ba érkezhetett, és Mac-Mahont, kinek Bitschböl 
nagyobb és nehezebb utat kellett Saarburgig 
megtennie, elzárta a Nancyba vezető úttól. Ekkor 
azonban Steinmetz St.-Avoldnál két hadtestével 
isolálva maradt, és a Bazaine alatt álló föhaderő 
által megtámadtathatott előbb, mint Frigyes Ká
roly hg segítségére siethetett. Ha pedig a német 
centrum Saargemündböl a rövidebb utat választá 
Metz felé, akkor folytonos érintkezésben marad
hatott Steinmetztzel, de nem a koronaherczeggel 
is, de még a déli hadsereg üldözése elől menekült 
Mac-Mahont sem vághatá el a Nancyba vezető 
úttól.

Az elövigyázó német vezérlet arra bajosan 
szánná el magát, hogy aközéphaderöböl egy had* 
testet a Saarvölgyön engedjen felvonulni avégett, 
hogy ez a többi haderővel (280,000 e.) és Stein
metz két hadtestével (legalább 70,800 e.) Bazainet 
megtámadja, miután ezáltal a haderő veszélyes 
mérvben szétforgácsoltatnék.

Bármint történt legyen a német centrumnak 
előnyomulása, mindenesetre az adott viszonyok 
között a főcsapásra minden haderőt összpontosi- 
taniok kell, és ez szükségessé teszi a döntő össze
csapás előidézését mindaddig halasztani, mig a 
centrum egyenlő magasságra nem fejlődhetett fel 
a Steinmetz alatt álló jobb szárny nyal.

A franczia hadsereg eddig vitt hadimüveletei 
azt bizonyítják be, hogy a franczia tábornokok

lehetnek jó hadtest-parancsnokok, de nem sok 
hadvezéri tehetséggel bírnak. M a c-M a h o n- 
n á 1 eléggé bizonyítja ezt Douay hadosztályának 
kitevése az ellenség roppant mérvben túlnyomó 
erejének, b a wörthi csata alatt sem volt műszaki 
vezetése valami különös. Frossard Spichern- 
nél szintén feláldozott egy hadosztályt a túlnyomó 
ellenséges haderőnek, amennyiben segítség nél
kül hagyta három hadtesttel szemben. Le b oeuf- 
nek nagy része van azon hibában, mely a haderő 
azétforgácsolása által kö vettetett el. Mindez egyéb
iránt annak róható fel, hogy az említett táborno
kok közül egyiknek sem volt alkalma valamikor 
egészen önállóan működni.

Egyébiránt a franczia hadtestparancsnokok 
közül csakis Bazaine marschall az,ki egy expeditiót, 
a mexikóit, egészen önállóan vezetett. Igaz, hogy 
nem volt valami nagyszerű dolog a mexikói csa
patok ellenében sikert aratni,de hogy Bazaine 
képes volt saját öklére egy 30,000 négyszög ölnyi 
területen áttekintést szerezni, és a szétszórt had
osztályoknak az úttal sn országban hadimüve létéit 
vezetni, eléggé bizonyítják, hogy nem közönséges 
hadvezéri tehetség. Lehet tehát, hogy feladatá
nak, mint az összesített franczia haderő főpa
rancsnoka, képes leend megfelelni; csakis az a 
nagy baj, hogy a mostani csatatéren még kiváló 
taktikai készültségre is volna szüksége a porosz 
haderővel szemben, mely nemcsak számilag, de a 
taktikában is felette áll a francziáknak.

Saarbrücken, aug. 10. (Hivatalos.) A 
franczia hadsereg folytatja visszavonulását a Mo
sel felé, valamennyi porosz hadsereg lovassága 
nyomban követi őt. A Saarunion Grosse-Tenquiii- 
Folquemont Foulíguy Lesetangs vonalat a lovas
ság már átlépte. Nagy készletek, pontonsorok és 
páyavonatok vannak kezeink között. A francziák 
elhagyták Lützelsteint.

B é c 8, aug. H. A „Wander érnék" egy ba- 
seli sürgönye szerint nagy ceapatösszpontoeulások 
történnek, különösen württembergiek bői, melyek 
a SchWarzwaldon át a Rajna felé indulnak. Két 
hadtest azelszaszi megszálló hadat képezi. Douay 
hadteste Beifort megfigyelésére van rendeltetve.

A helyzethez.
Az osztrák-magyar állam a napokban kü

lönböző ajánlatokat vett a párisi kormánytól, 
melyben es segélyre kéri fel őt. A 66-ki situatio 
mai sceneriával ma ismétlődött. Francziaország 
tőlünk várja megmentését, s különböző ígérete
ket tesz nekünk. Az „A. A. Z." szerint nemcsak 
porosz Sziléziát, hanem Bajorország egy részét 
is Ausztriának Ígérte. Ausztria ellenben Déltirolt 
8 Dalmátia egy részét adná ezekért Olaszország
nak mely Rómát is megkapná a szövetség árául. 
Egy bécsi lap jelentése szerint Eugénia császárné 
még legújabban is sürgöny utján hívta föl Ausztriát 
a segélyre.Beust gróf azonban azt felelte, hogy le
hetetlen az actióba lépnünk. Olaszország ia inga
dozik, a a kormány még mindig nem képes ma
gát véglegesen elhatározni.

A franczia Ollivier-miniszterium megbukott, 
s helyét a Palikao-kormány foglalandja el. Helyes 
volt-e a minisaterváitozás épen a jele válaágos 
pillanatban, arról nem akarunk ítéletet mondani, 
de ez esemény is egyik kétségtelen jele annak, 
hogy Párisban a zavar és az ijedség minden keb
let magával ragadott, 8 az ügyek ott egészen fel
fordult állapotban vannak. Bármi ítéletet mond
junk is Oihvier és kormányának eddigi működé
séről, bármikép kárhoztassuk is álliberalismusát 
és félrendszabályait, annyi bizonyos, hogy bu
kása a jelen pillanatban a kedélyek Jecseadesité- 
séhez nem igen fog járulni. Utóda Pahkao gróf 
China legyőzője, a katonai párt egyik vak esz
köze lesz. Evákaztás azt sejteti, hogy a franczia 
kormány mindenek előtt a párisi hangulattól fél 
s a democrația netaláni föllépését kard hatalommal 
akarja meggátolni, ez is csak fájdalmat okozhat.

A „Wiener Abendposl^-nak Ausztria készü
lődéseire vonatkozó utolsó nyilatkozata koránt
sem egészen önszántából jött a nyilvánosság elé; 
hanem egy tudakolás folytán jött volna létre, me
lyet Bismarck megbízásából Schweinitz gróf a bi
rodalmi kanczelláriához intézett. Az éjszaknémet 
szövetségi követ főlvilágositást kért volna a ke
ringő készülődés! hírek ügyében. Különben to
vábbá azt is bizonyítják, hogy a követ azóta már 
azon helyzetben látta magát, hogy kormányát a 
nyert felvilágosításokkal megelégedettnek jalez- 
hesse.

Dánia semlegessége is biztosítva van. Anglia 
a Oroszország közösen nagy erőködéseket tesz
nek, hogy a kopenhágai kormányt a semlegesség
ben való maradásra bírják. A két hatalom már 
Franciaországot is fölhívta, hogy hagyja béké
ben Dániát, mert törekvései által csak compro- 
mittálni fogja azt. Francziaország tehát idegen 
segélyre nem számíthat, s ha saját erőivel nem 
képes magáról a damoclesi kard lecsapását meg
gátolni, úgy dicsősége és nagyhatalmi állása vé
get ért, s valószínűleg csak drága pénzen s két 
legvirágzúbb tartományának árán lesz képes a 
porosz hatalom falánk torkából kimenekülni.

Az orosz lapok az osztrák magyar jour- 
nalistica magatartását a háború kérdésében kü
lönböző megjegyzések tárgyává teszik. A „Jour-



fial de St.-Pétersbourg“ gúnyosan azt írja, hogy 
a hitlapok nag^része ss semlegességet s csak egy 
törpe minoritás követelte a háborub»~való avat
kozást. Esen élénk pro és contra politikából 
csak az az egy világos, hogy Osztrák-Magyaror- 
szágban a sajtószabadság consolidálódni látszik. 
A kormány által tett rendszabályok természete
sen nem lehetnek mindenkinek s a hírlapok Ínyére, 
ez azonban értéküket nem csorbítja. Mi azonban 
a némely pesti lap által fölvetett Lengyelország 
visszaállításának kérdését illeti, úgy komolyan 
szólva, legalább is igen fölösleges ily eszméket 
forgalomba hozni. Amint látszik a pétervári kor
mány, melynek e lap hivatalos közlönye, nehány 
pesti lap hóbortjaiból még komoly dolgot készül 
csinálni.

Pária, aug. 10. Tegnap az esti-lapok mind 
kárhoztatólag nyilatkoztak, a törvényhozó-test- 
ben történt zajos jelenetek felett; a rósz idő miatt 
éjjelre zavargások nem várhatók.

B é c s, aug. 10. A „Tageblatt“ jelenti: Hol
nap a hadsereg főparancsnoksága következőleg 
fog összeállittatni: Albrecht főherczeg genera- 
lissimus, John táborkari-főnök, Pyrbér táboritok 
másodfőnök, Stubenrauch ezredes (előléptetne 
tábornokká) —- táborkari hadsegéd, Vilmos fhg a 
tüzérség főparancsnoka, gr. Bybnolt adlatusa, 
Lipót fhg a genie-corps fÖparanoanoka, br. Pidoll 
adlatusa, dr. Seligmann táborkari főorvos, egész
ségügyi főnök leend.

B é 6-s, aug. 10. Az erődítési és készülődést 
tervekkel véglegesen felhagyattak.

Saarbrftckeni csata au^. 6-án.
Frossard tábornok hivatalos jelentése ez üt

közetről így hangzik : Sire! (a császárhoz van 
iútézve.) Van szerencsém számot adni felséged
nek a 2-ik hadtest által ma végrehajtott mozdu
latokról, melyeket tett azon parancs szerint, hogy 
elfoglalja azon állásokat, melyek a Sarre bal part
ján Saarbrück magaslatait uralják. A Bataille 
osztály, támogatva jobbján a Laveau conpet osz
tály és a 12-ik tartalék egy ütege által, balján a 
Verge hadosztály első dandára által tartva és 
a 12 ik második ütege által, képezte az első 
kort.

Bataille tábornok, Specherenben táborozva, 
és megbízva a jobbszárny mozdulatainak intézésé
vel, rendeletet kapott, hogy küldjön 2 zászlóaljat 
St.-Arnual falu elfoglalására, és azután azon ma
gaslatokat, melyek felette uralgnak, mig dandára 
többi része a Specheren előtt fekvő hasadékon le- 
szállva, homlokba kellett, hogy megtámadja azon 
positiokat, melyek a Forbachtól Saarbrückbe ve
zető úttól jobbra vannak.

A Bataille hadosztály másik dandára feladata 
volt a harczmezőnek nevezett positio, az 5 ik 
vadászezred 3 százada volt elébe bocsátva. Vég
re du Ferron ezredesnek a 4-ik vadászezredből, 
ezrede egy századával és Verge osztály l-sö dan
dárénak 2 zászlóaljával recognosciroznia kelle 
égést Gersweilerig, hogy a 2-ik hadtest mozdu
latait a Bazaine marschalléval összeköttetésbe 
hozza.

A csapatok táborhelyüket 9—10 óra kost 
hagyták el.Thibaudin alezredes a 68-ik ezredből, 
ezrede 2 zá»»ióaljával bízatván meg a St.-Arnual 
elleni támadással, e falut nagyon megszállva és 
védve találta a Saar jobhpartján felállított tüzér
telepek által. Hogy e tüzérséget megtámadja, Mi- 
chelier tábornok, kinek dandára támogatni jött 
Bastoul tábornok mozdulatait, a lő ik ezredből 
egy üteget küldött elő, amely erélyesen kezdett 
tüzelni a porosz tüzérségre.

Támogatva a 10-ik sorezred zászlóalja a 3 ik 
hadosztály génié-csapata által és segítve Mangui 
ezredes fordulómozdulatával, aki a 67-ik ezred 
többi részeivel és a 66-ikkal balfelől szállott le : 
Thibaudin alezredes elfoglalhatta St.-Arnual falut, 
és megszállhatta azt a 40-ik ezred zászlóaljával 
és a génié-csapattal, azután a 67-ik ezred zászló
aljai megszállták a st.-arnuali domb meredékeit, 
és Saarbrückennel szemben a csúcson foglaltak 
állást.

A 66-ik ezred nem kevesebb határozottság
gal foglalá el a magaslatokat egész a müváleti 
csatatérig, rendre űzve ki az ellenséget minden 
pontiójából.

Ugyanakkor Bataille tábornok gyorsan a 
zaarbrückeni ut balfelének meredékére vitte első 
dandárét, 2 dandárral a 23-ik ezred egyik Zászló
alja által kötvén egybe a mozdulatot.

Kifejtett zászlóaljakkal ménve,: számos lövész 
által fedve, a 23-ik és 8-ik Borezred zászlóaljai 
határozottsággal foglalók el azon külöhböző sza
kadásokat, melyekkel fedve van e nagyon egye
netlen és erdős hely. A 8-ik soresred egyik zászló
alja az erdőn átsuhanva, Trotrany falu magasla
táig követte a vasutat, ahol összekötő az ezred 
zászlóaljait és a csatamezőre jobb felől együtt 
jöttek be.

Bataille tábornok, a magaslatokra érve, a 
66 ik ezred sorai előtt állitá fel egyik ütegét és 
egy másikat a csatasikon, hogy az indóbázat tá
madja meg és elnémítsa az ellenség tüzérségének 
tüzelését. Ez nem győzé kitartani tüzelésünket és 
hátrálni volt kénytelen.

A 12-ik tartalékezred ütege, rendeletemből a 
csatatéri üteg tüzelését támogató, és végre a 2 ik 
hadosztály mitrailleuse ütege teljes rendetlen
ségbe hozta a gyalogezredeket, melyek kiüriték 
a várost.

A lovasság mozdulatait teljesen segité az 5 ik 
vadászezred, Serevette ezredes parancsnoksága 
alatt. A lovascsapatok a gyalogság mitrailleusei 
által támogatva, a tér minden zugát betöltők és 
csakhamar az ormokra értek, ahonnan jelezhették 
az ellenséget.

A 12-ik vadász-zászlóalj és a 2 ik hadosztály 
genieosapata képezték Bataille tábornok tartalék
ját, ők követék az l-ső dandár csapatait a csata- 
sikon. A Verge osztály l-ső dandára második 
vonalat képezve, az l-ső vonaltól mindig 300— 
500 méternyi volt, fedezetül szolgálván neki a 
téreni mozdulatok.

A hozzám eddig beérkezett tudósítások a 
következő veszteségeket constatálják. Itt előso
rolja a 66., 67., 8. és 9-ik ezredben történt vesz
teségeket, megjegyzi, hogy Ferron ezredestől még 
jelentést nem kapott. Azt mondják, hogy volt 
engagementja, mely valami 10 emberébe került.

Hasonlóan mit se tud a 3-ik osztályból való 10-ik 
gyalogvadász-zászlóalj'parancsnokától, ki a Saaf- 
rRjueminee(!)ttM Saarbrückbe Vezető utjobb fe
lére küldetetett.

A csapatok azon állomásokon táboroznak, 
melyeket elfoglaltak.

Nehány elszórt őrállást állítottam fel azon 
positió előtt, melyet a csapatok most elfoglalna* 
és oldalukra. Néhány mellvédet is emeltek üte
geink ágyúi és tüzérei védelmére.

Nagyon meg voltam elégedve a parancsnok
ságom alatt levő csapatok gyorsaságával és ha
tározottságával. Az első ütközeti napon katonáink 
eréiyt tanúsítottak egy hosszú menet fáradalmai 
elhordozásában és az ütközetben. A hadtest-fő 
nökök örömmel constatálják embereik nyugodt
ságát, rettenthetlenségét és a fegyvereink iránt 
való mindinkább növekedő bizalmukat.

Fenntartom magamnak, hogy felségeddel kö
zöljem azon minden /okú katonák neveit, kik kü
lönös kitüntetést érdemelnék.

Veszteségünk — épen most értesülök — 6 
halottra és 67 sebesültre megy.

Fogadja stb.
Aláírva: Frossard.

A wörthi csata.
A „K. Z.“ a wörthi csatáról következő rész

leteket hoz :
Sulz, aug. 6 án.

Reggel óta Wörth irányában iszonyú ágyu- 
dörgés. Badení csapataink főhadiszállása ma éj
jel Aschbachban volt, 1’|8 órányim ide Lauter- 
burg felé ; ma Hochwillerbe tétetik át. Itt van a 
koronaherczeg főhadiszállása. A badeni nagyher- 
czeg, s Koburg herczeg is itt vannak. A lakosság 
részben egykedvűen, részben ellenségesen viseli, 
magát. Az ország issonyuan ki van szíva. Húst 
már kapni sem lehet, kenyeret csak bajosan, bort 
itt-ott.

A wörthi csatatéren, aug. 6. este.
Épen most érkeznek badeni csapataink a 

csatatérre ; későn, hogy a csatában részt ve
hessenek. A csapatok fáradtak, s sokat szen
vedtek. A csata iszonyú volt 10,000 halott és se
besültről beszélnek. Mac-Mahon, ki személyesen 
állt velünk szemben, a begyek közé vonul vissza. 
A foglyok száma igen nagy, köztük sok tiszt, de
rék emberek, kik iszonyúan lehangolvák. A spa- 
hik iszonyúan szenvedtek, A poroszok is, kik há
romszor verettek vissza, — borzasztóan szenved
tek. Az 5. 11. porosz hadtesten kívül később a 
württembergiek is részt vettek a csatában. Az 
egész déli hadsereg itt egyesülve van.

Oberdorf, aug. 7. reggel.
Ma pihenő nap van. A hangulat jó, az ellá

tás kitűnő. Van borunk, marha- és sertéshúsunk, 
tejünk, tojásunk, burgonyánk, de nincs kényé 
rünk. Mindenfelől kíméletlenül requirálunk, mert 
a lakosság itt gonoszul viselte magát irántunk. 
Sebesültekre és az egészségügyi csapatokra lőt
tek a házakból; sőt azt is állítják, hogy egy he
lyen a sebesülteket is bántalmazták. Tény, hogy 
huszonhat paraszt haditörvény- 
széki 1 eg főbe lövete1t. Tizennyolcz 
egy helyen. Egyes helyekből a lakosokat, 
még az iskolás gyermekeket is tömegesen elvit
ték és mekötözték; még ma is őrizet alatt van
nak. Minden faluban, melyen átmentünk, mától 
fogva as ostromállapot hirdettetett ki. Egyes em
bernek nem szabad a falvakba lépni.

Gunetett, aug 7.
Epén most hozták ide Mac-Mahon podgyá- 

szát, közte vannak hölgyeinek toilletszerei is. 
Sulztói Weissenburgig a vasút egéssen helyre 
van állítva számunkra, s szorgalmas forgalomban 
ia van.

A csata után.
Weissenburg és környékét a csata után egy 

hesszeni lap következőleg irja le:
A mezőn számtalan sok papírdarab feküdt, 

melyek a töltéuykötegek felszállásától származ
tak. A szántóföldek jobbra-balra el voltak gázol
va, Schweighofenban egyes házak kiürítve. Leg
nagyobb érdekkel folytattam utamat. Most az a 
Weissenburg melletti meredek lejtőkön lefelé ve
zetett. Itt láttam a jobb halmokon elgázolt szöl- 
lőket. Itt mérkőztek a derék bajor vadászok a 
turcosokkal. Embereink nagy veszteségeket szen
vedtek, de derekasan megverték az afrikai söp
redéket, mely különben ördögiesen harczolt. Ko
csim Weissenburg kapujához közeledett. Balfelől 
az utón feküdt egy holt ló, jobbfelöl egy vám 
vagy adószedő ház féle mutatkozott, előtte ne
hány zöld ággal befödve 3 holt zuáv. Borzasztó 
látvány!

A vámházacskában, egy kis gypssel bevont 
szobában feküdt egy félelem gerjesztő halom öt 
ilyen emberből. Az ajtó be volt verve; a viadal, 
mely e négy szűk fal között vivatott, borzasztó 
lehetett. Vérpocsolyák, egy feldúlt kályha, a fala
kon golyó és szuronyjelek és as 5 halott rémitő 
tanúságot adtak arról. Weissenburg régi város, 
körülvéve egy körfailal, erős kaputornyokkal, és 
vonóbidakkal, e fal körül egy meglehetős széles 
árok van, melyben azonban csak helyenként van 
viz. A Pfalz felé vezető kapu össze volt lőve és 
félig az árokban, a vonóhid ismét helyreállítva;a 
forgalom oda és vissza a katonaság részéről épen 
úgy, mint a lakosság részéről, nagyen élénk. A ki
tűnő bajor tüzérség egy gránát lövése szétrom
bolta a toronyórát; a számlap még csak egy sze
gen csüngött. Most bekocsiztam a városba. Egyes 
házfedelek le voltak rombolva gránát golyók ál
tal; tégladarabok födték a földet. Az utczákon 
élénk katonai mozgalom, köztük a lakosság félel
mesen megijesztett, mászva udvarias. A városház 
előtt egy bajor őrcsapat fegyverben, mindenütt 
katonák, a korcsmákban és azokon kívül a na
gyon jó és olcsó elsassi bort vígan iddogálva, po
roszok és bajorok lelkesülten ölelkeznek. Köz
tük nyargalnak hírnökök és mezei csendőrök és 
folytonosan vonulnak uj csapatok dél felé.

A mitrailleuse.
Az osztrák hadsereg számára oly sietősen 

készítik a mitrailleuse-őket, mintha legközelebb 
már a legkomolyabb eseményekre kellene készülni. 
A közös hadügyminisztérium egy leirata folytán

t. í. már a múlt héten egy bizottság küldetett ki f leme; — mondja a „F r e m d e a b-La t V1 
VÜHíoaföhercteg elnöklete alatt, azon megbízás- meD’fnntolás nrflkíil hí« »r-Urw.tr
sál, hogy a francai« minta szerint mitrailleuse- 
őket az osztrák magyar hadseregben lehető siet
séggel meghonosítsa.

Ezen bizottság az utóbbi napokban szerző
dést kötött a Werndl-féle fegyvergyárral, mely 
szerint ez kötelezte magát rövid határidő alatt 
(mint halljuk, nehány hőt alatt) száz darab mi- 
trailleuset készíteni azon minta szerint, mely a 
franczia czászár részéről kormányunk rendelke
zésére bocsáttatott. Egyidejűleg a magyar kor
mány is alkudozásba állott a Siegl-féle gépgyár
ral, száz mitrailleuse iránt, melyek (a Montigny- 
féle rendszer szerint) a honvédhadsereg számára 
nov. 15 ig volnának szállitandók.

A mitrailleuse kezelése következő:
A mitrailleuse (a Montigny féle rendszer sze

rint) egy kis ágyú alakjavai bír. A cső hátsó vé
gén négyszögletes szegrényalaku szerkezet van. 
Az agyon egy ember ül, ki egy forgantyut kezel. 
A mivelet azzal kezdődik, hogy a szekrény a cső
től hátratolatik. Balfelől egy ember áll, ki a töl
tést a szekrénybe helyezi, mire ez ismét a csőhöz 
illesztetik. A töltés harmincakét egyes töltényből 
áll, és körülbelől oly alakot mutat, mint a közön
ségesen ismert szivarszekrények, mikor meg van
nak töltve.

A mitrailleuse tehát meg van töltve. Az illető 
ember, ki az agyon ült, forgatja a forgantyut, 
gyorsabban vagy lassabban, amint kívántatik. A 
mitrailleuse elsül, mi épen oly benyomást tesz, 
mint a gyors peloton tűz. De ha lassan forgat
ják, szüntelen recsegés hallatszik. A mitrail
leuse kihányta öldöklő töltését. Még egy for
gatás, a szekrény elválik a csőtől, egy ember, 
ki jobbfelöl áll, kihúzza a tokot, melyben a kilőtt 
töltények rézburokjai hátramaradtak, bal felöl uj 
tokot tolnak belé és becsapják, meghúzzák a for
gantyut és lőnek; mindez egy másodperen müve, 
azután elölről kezdik. Más két ember folytonosan 
oda hordja a lőszert, úgy hogy egészben öt ember 
szükséges egy mitrailleuse ellátására. Az említett 
forgantyu segélyével a cső jobbra vagy balra is 
fordítható, felemelhető és leereszthető.

A találmány titka a tüzelés módjában áll. A 
szekrény belsejében sok kis rugany van alkal
mazva, melyek a töltények elsülését eszközük. 
Ezek a közönséges gyalogsági töltények. Ebbő[ 
kiviláglik, hogy a mitrailleuse mindaddig ki nem 
fogyhat a lőszerből, mig a gyalogságnak töltényei 
vannak.

Ami a mitrailleuse hatását illeti, múlt évi 
augusztus 8-kán, a próbatétel alkalmával kővet
kező eredményt mutatott fel: Egy korongra lőt
tek, mely hatszáz lépésnyire volt felállítva. Ész
revételeit, hogy a lövések balra tartanak. Egy 
perez alatt négyszáz negyvenkét lövés történt, mi 
mellett tekintetbe veendő, hogy nehány töltény 
el sem sült. Tehát egy perez alatt tizenkétszer 
töltöttek és lőttek.

Bécsi lapvélemények.
Ausztria teendőiről a bécsi lapokból közöljük 

a következőket:
A „Presse“ irja: A győzővel utólagosan 

szövetséget kötni, melynek czélja volna: a hal
dokló oroszlánnak még egy rúgást adni, ép oly 
politika-ellenes, mint illetlen volna. Az állami 
chaossal, melybe most Francziaország veszte
ségei után süjedt, és a megszámlálhatlan foradalmi 
elemekkel Ausztria-Magyarországnak még ke
vésbé lehet szövetkeznie. Efelett minden gondol
kozó megegyez: minden bécsi lapnak tiltakozása 
egyhangú a „JournalOff.“ szövetségkoldulásaival 
szemben.

A „V o r s t a d t Z t g.“ mondja ; „Ausz
triára és Olaszországra támaszkodik a „Journal 
Off.“ Mi Ausztriát illeti, senki sem bírhat rá 
minket, hogy Francziaország kedvéért a német 
hadseregnek ellent álljunk és as állam létét azon 
kilátással tegyük koczkára, hogy a játékot el
veszítsük.

Ismerjük Napóleonnak a königgrátzi csata 
utáni mondását, hogy „Francziaország nem akar 
szövetkezni egy bullával. Mit használna a hu 11 a 
a haldoklónak?“

A „N. Fr. Presse“ irja: A „Journal Off.“ ar
ról biztosit, hogy az orosz czár nagy kitüntetésre 
méltatja a franczia követet, és hogy az orosz 
sajtó ellenszenvvel viseltetik 
Poroszország iránt, — miga po
rosz veszteség esetébenazorosz- 
porosz szövetség bizonyos volt. 
A „Journal Off.“ állítja, hogy Ausztria és Olasz
ország gyorsan fegyverkeznek és csak az alka
lomra várnak, hogy Francziaország érdekében 
síkra szálljanak; és igy a fiorenczi és bécsi kor
mányt a legvakmeröbb módon compromittálja. 
De itt Ausztriában alig gondol valaki a franczia 
szövetségre,és magában Olaszországban is — úgy 
látszik — nagyon megfontolják a dolgot; mert 
egy legyőzött caesar nem óhajtott szövetséges- 
társ.

A „M o r g e n p o s t“ ezt irja: „Ausztria 
egy embert sem fog megmozditni Francziaorszá- 
gért. Csak azért fegyverkezik, hogy határait 
megtámadás ellen biztosítsa. Ausztria nem lesz 
védtelenül áldozata az orosz-porosz terveknek. 
A figyelő semlegesség által minden lehető con- 
flictust kikerülni igyekszünk. A „W a n d e- 
r e r“ tiltakozik a párisi hivatalos lap insinuatiói 
ellen. „A különböző kabinetek a franczia kor
mánynak utóbbi nyilatkozatai következtében, me
lyek a semleges hatalmakat gyanusitni, és őket, 
mint Francziaországnak félig megnyert szövetsé
geseit igyekeznek feltüntetni, alig érezhetnek 
egyebet, mint mély sajnálatot a tuilleriák ezen 
gúny és jajveszéklő alakjai iránt, melyek a fran- 
cziáknak az európai hatalmak állásáról a német- 
franczia háborúval szemben oly dolgokat fecseg
nek, minőket egy jól betanított papagály is szé- 
gyelné magát előadni. A félelem rósz tanácsadó, 
és kinek fogai vaczognak, annak nehány balga 
szót és valóban monstruosus ügyetlenségét meg 
lehet bocsátni. Valamint a szövetség-koldulás el
utasítására nézve, úgy megegyeznek egyhan
gúlag a lapok birálataiban azon méltatlan 
hangra nézve is, melyet most a francziák fel
vettek.

„Elbisakodás a szerencsében és kétségbeesés, 
a balsorsban, ez a franczia államkormányzat jel

megfontolás nélkül, saját erejének tulbeo,léiével; 
az ellenfél hatalmának példátlan kisebbítésével; 
anélkül, hogy még a barátságos hatalmak jóaka
ró intelmeire és a jó hazafiak .Kassaudra-kiáltá-
saira is hallgatott volna, kezdette meg Franczia- 
orstág a háborút. Az első sikertelenségek úgy az 
állam, mint katonai vezényletet tanács nélkül, 
kétségbeesve, önbizalom és tett erő nélkül talál
ják.“ A „T a g e n b 1 a t t“ találóan megjegyzi: 
„A Journal Off.“ csak az öntudatos valótlanság
ban keres menedéket. Elbeszéli a francziáknak, 
hogy Olaszország és Ausztria fegyverkeznek, és 
közeledik a pillanat, melyben Poroszország e 
részről a legkomolyabb és legnehezebb za
varokkal fog találkozni.“

it concordatum megszüntetése 

tárgyában újabb hivatalos okmányok jelentek 
meg a „Wiener Zeitungéban; még pedig egy 
legfelsőbb kézirat a kultusminiszterhez. Beírat 
gróf legújabb sürgönye Rómába a a bécsi kültag- 
miniszter fölterjesztése Ő felségéhez. A császári 
kézirat igy szól:

Kedves miniszter Stremayr! Miután az 
1855-ik évi nov. 5-ki pátensemmel a bír. törv. 
195. gában közzétett, s ő szentségével IX. Púra 
pápával Bécsben 1855 ik évi aug. 18-án kötött 
egyezmény (concordatum) a szent széknek leg
újabb, a katholikus ház fejének teljhatalmára vo
natkozó nyilatkozata által érvénytelenné vált, és 
ennek következtében külügyi miniszterem ezen 
egyezmény alaki megszüntetésének a pápai szék
nél leendő notifikálása végett a kellő lépéseket 
már megtette, ennélfogva fölhívom önt, hogy a 
megfelelő intézkedéseket megtegye, s különösen 
azon törvényjavaslatokat a birodalmi tanács elé 
terjeszsze, melyek szükségeseknek bizonyulnak 
arra nézve, hogy 1855-ik évi nov. 5-ki pátensem
nek még érvényben lévő rendeletéi a katholikus 
egyház ügyeinek birodalmamban az állami alap
törvények szerint és a történetileg adott viszo
nyokra való tekintettel leendő szabályozása vé
gett megváltoztattassanak. Bécs, 1870. juh 30 ár 
F e r e n c z József m. k., Stremayr m. k.

B e u s t gróf sürgönye július 30-án indítta
tott Rómába. A „Wiener Zeitung“ három hasáb
ját megtöltő franczia szöveg lényegét a követke
zőkben foglaljuk össze :

A csalhatlansági dogma alkalmazása fölfor
gatná az alapot, melyen eddig az egyház és u 
állam közti viszony nyugodott. Ily nevezetes te
tőzése azon hatalomnak, melynek depozitáriusa as 
egyház feje, nagyobb éberségre és erélyre kény
szeríti a kormányokat saját jogaiknak fenntartá
sára azokkal szemben, melyek ez uj hatalom 
pajzsa alatt összehalmoztattak.

A sürgöny itt hivatkozik azon jegyzék több 
helyére, melyet múlt évi julius 2. a concordatum 
revisiója tárgyában intézett Beust gr. a szent 
székhez, s melyben a kormány fenntartotta a con
cordatum érvényét, daczára azon eléggé indokolt 
támadásoknak, melyeknek az kitéve volt, és da
czára annak, hogy e szerződés, a magyar alkot
mány által követelt törvényes szentesítés hiányá
ban, ez országban törvényerejűnek nem volt te
kinthető.

Az oecumoni concilium határozatai alkalmat 
adtak volna egy nagy engesztelési lépésre az egy
ház és a modern társadalom követelései között: 
de e remény daczára a zsinati ellenzék kitartó fá
radozásának nem valósult, és a császári és királyi 
kormány oly tény elé állíttatott, melyet kénytelen 
volt egyedül azon következmények szempontján 
ból Ítélni meg, melyekkel az az állam rábízott ér
dekeire járhatott.

Ily szempontból vizsgálva e tényt, az ered
mény nem lehet kétséges.

A kimondott dogma kiterjeszti az egyház 
jogkörét és egyszersmind minden igényelt jogá
nak gyakorlatát a pápa személyében pontosítja 
össze.

Ily gyökeres változás halomra dönti mind
azon feltételeket, melyek eddig az egyház és ál
lam közti viszonyon uralkodtak. Az egyház volt 
a kezdeményező és ezzel oly térre állt, melyre 
nekünk őt követnünk kell, kijelentvén, hogy az 
általunk egészen más körülmények uralma alatt 
kötött alku nem tekinthető többé törvényesnek. 
Az 1855. évi concordatum e szerint elesett és a 
császári és királyi kormány azt megszűntnek te
kinti.

A minisztertanács ez értelemben már hatá
rozatot hozott és én megbízom önt, lovag ur, 
hogy erről a pápai kormányt hivatalosan értesítse.

Itt a sürgöny ismét a tény igazolására tér át.
Nem lehet aggodalom nélkül (szerződési) vi

szonyt tartani fenn oly hatalommal, mely maga- 
magát határ és ellenőrzés nélküli gyanánt con- 
stituálja. Igaz, hogy a pápai csalhatatlanság csak 
is hit- és erkölcsbeli ügyekre terjed, de való
színű, hogy az, ki nem csalódhatik, egyedül ma
gának fogja vindikálni annak megítélését, hogy 
mi tartozik a hithez és az erkölcshöz ; s hogy e, 
szerint maga jelöli ki hatalmának korlátáit.

A magyar kormány, az apostoli királyok 
egy régi kiváltságára támaszkodva, a placetum 
regium alkalmazására határozta magát. A concor- 
dátumot nem szükséges megszüntetni Magyaror
szágon, hol az államtörvénynek nem volt elis
merve. Máskép van ez a lajtáninneni országok
ban, hol az 1855-ki pátens annak törvényerőt 
adott.

Ennek szükségét és jogosultságát a sürgöny 
a concordatum egyes határozmányaiból bizonyitjt. 
így a kath. egyház jogai és kiváltságai, melyek
nek ótalmazását az I. czikk Ígéri, a csalhatatlan
ság kimondása által uj értelmet és egészen más 
horderőt nyernek. Az egyház tanai és diacipli- 
nája, melyekről a 34. czikkben szó van, egészen 
uj szempont alá esnek. Az osztrák püspök esküj«, 
mely a 20. czikkben foglalt minta szerint a csá
szár iránti hűség fogadalmát tartalmazza, elveszti 
egész jelentőségét, mihelyt nem lehet más ér
vénye, mint, amit a pápa elismer.

Tudassa ezeket — igy végzi a sürgöny — a 
pápai kormánynyal és biztosítsa egyúttal, hogy 
semmi sem esik oly távol tőlünk, mint azon kí
vánság, hogy uj összeütközésekre adjuk a jelt az 
egyházi és a polgári hatalom között. —- Ha ez 
visszanyeri szabadságát, azért bizonynyal nem 
fog azzal a vallás érdekei iránt ellenséges módon



üti. Védelmezvén saját jogait, nem fog meg« 
Hinni mások jogait és szabadságát tisztelni; vé- 
Sál nem kíván egyebet, mint békében élni az egy* 
ü»l, melyet tisztel és melynek magasztos kül- 

detését elismeri.
Fogadja stb. Beust,

Hivatalos.
- Ö felsége a szent Mártonról nevezett vas- 

kai valóságos apátságot Horvát Mihály tribuniczi 
választott püspöknek adományozta.

— ö felsége a fiumei magyar-horvát tenger- 
parti kormányzó mellé dr. Vallentsits Antalt ősz* 
tilytanácsossá, továbbá Kilényi Hugót elnöki tit
kárrá, miniszteri titkári ranggal és fizetéssel ki
nevelte.

A vallás- és közokt. tárcza 1870. évi 
költaégvetésébe művészeti czélokra felvett 18,000 
forint rovására a vallás- és közoktatási k. minisz
ter ur következő összegeket engedélyezett:

Engel József szobrásznak Pázmán Péter már
vány mellszobrára 800 frtot.

Izsó Miklós szobrásznak ifj. Zrínyi Miklós 
uobrára maradványként 795 frtot, továbbá Zrí
nyi Ilona és II. Rákóczy Ferencz márvány mell- 
izobrára egyenkint 1200 forintot, egészben tehát 
3185 forintot.

Than Mór és Lotz Károly festésieknek a m. 
nemzeti muzeum lépcsőházának fresco festmény- 
nyél leendő kidiszitésére, 1870/71-ik évi illetmé
nyül 3600 ftot; továbbá a lépcsőház épitési diszi- 
tésére vonatkozó tervekért az illető rajzolónak 200 
ftot, egészben tehát 3800 ftot.

Ligeti Antal festésznek s múzeumi képtári 
őrnek, Vajda-Hunyad vára s környéke tájképé
nek megfestéséért tiszteletdijul 1200 ftot.

Hsán Antal festésznek : Rafael fulignói Ma
donnája másolatának elkészítéséért tiszteletdijul 
1400 forintot.

Schikedan Albert építésznek, Aradi Zsig- 
nond szobrásznak, Dósa Géza tört, festésznek, 
Mészöly Géza tájfestőnek, Richter Zsigmond gen- 
fifeitönek, Morelii Gusztáv fsmetszőnek, Gobbi 
Henrik zenésznek, további kiképeztetésükre ösz
töndíjul egyenkint 500 frtot, tehát összesen 3500 
forintot.

Keleti Gusztáv festésznek, a külföldi müvá- 
ueti akadémiák tanulmányozása végett tett uta
lás költségének pótlásául 600 ftot.

Bartalus István zeneirónak a magyar régi 
lene maradványok további kutatására 500 fo
rintot.

Pataky Imre szobrásznak, Kern Ármin arcz- 
Wpfestönek, és Szusztek Dániel genrefestőnek, 
további kiképeztetésükre egyenkint 400 ftot, te
hát összesen 1200 ftot.

Mezey József világtalan festésznek segélyül 
300 ftot és Hiray József zongörásznak szintén se
gélyül 200 ftot.

Ezenkívül fenntartatott 200 darab arany a 
nemzeti történelem nagyobb jelentőségű esemé« 
nyeinek megörökítése végett készítendő festmé
nyek vázlatainak díjazására, és 2000 írt részletfi- 
ntésül a netán megrendelő képre, mi mellett meg- 
jegyeztetik,hogy afennebbi tiszteletdijakból mint
egy 2500 forint majd csak 1871-ben fog kifizet
tetni.

Egyúttal utalványozott a vallás- és közokta
tási k. miniszter ur a budai ének és zene akadó- 
ólának 800 frtot, a községi népiskolák felállítá
sára is segélyezésére kirendelt javadalmazás ro
vására; és Gyulay Lászlót, Sárdy István és Paál 
Lászlót rajztanár jelölteknek nevezte ki, a tanári 
jelöltek utazási ösztöndíjaira megszavazott állam- 
jsvadalmnsás terhére, melyből nekik 3 évre egyen
kint 6(10 frt évi ösztöndijt engedélyezett.

Legújabb.

Bécs, aug. 11. A „Fremdenblatt“ 
mint biztosat állítja, hogy a hadsereg fő
parancsnokságának megalkotásáról szár
nyaló hírek alaptalanok.

Brody, aug. 11. Az orosz határhe
lyek, még falvak is, kisebb csapatosztá
lyok áltál vannak megszállva. A határok 
kié a csapatok mozdulatai kisebb osztá
lyokban és többnyire éjjel történnek,hogy 
a feltűnés elkerültessék.

Flórencz, aug. 11. Francziaor- 
szág szövetkezési-ajánlatai tegnapelőtt ha
tározottan visszautasittattak.

Berlin, aug. 11. A francziák hát
rálnak a Mosel-felé, üldöztetve a német 
hadsereg lovassága által. A németek át
lépték már a Saar-Union-Grosz-Ten- 
guia-Faulquement-Fouligny-vonalat , és 
sok élelmiszert, pontonokat, vasúti-vona
tokat foglaltak el. A francziák kivonultak 
Lützelstein erődből (a Vogesek alján, a 
Meurthe de part ment szélén), és ágyúikat 
hátrahagyták.

Basel, aug. 10. Tegnap óta egy
szerre nagy hadtömegek kezdtek átvo
nulni a Schwarzwald nyugati • részén. — 
Ezek nagyobbrészt wiirtembergíekből áll
nak, két hadtestbe osztva Elszászt száll- 
ják meg, és Douay Belfortnál álló hadtes
tére ügyelnek fel.

Pétervár, aug. 11. A varsó-pé- 
tervári vasutigazgatóság rendeletet kapott 
intézkedéseket tenni, hogy naponkint lega
lább 14 különvonat álljon a kormány ren
delkezésére.

München, aug. 11. (Hivatalos.) A 
déli hadseregből: F. hó 9-én Lützelstein 
erősség bevétetett; Lichtenberg cerni- 
roztatik.

Flórencz, aug. 11. Az „Unita 
Cattolica“ mondja: E napokban a Fran- 
cziaoraz ággal való szövetség aláíratott. A 
kamara valószínűleg nemsokára egybefog 
hivatni. A minisztertanács majdnem per
manensnek látszik lenni.

L o n d o n, aug. 11. A bécsi és fló- 
I renczi kabinetek kinyilatkoztatták az an

gol kabinetnek, hogy hajlandók a béke- 
közvetítéshez hozzájárulni.

Pária, aug. 11. A lakosság maga
tartása a múlt éjjel nyugodt volt. Minden ' 
lap abban egyezik meg, hogy Palikao ki- ' 
neveztetése a háborúnak a végletekig való 
viselését jelenti.

Saarbrücken, aug. 11. Ma dél
után — a porosz király elutazása előtt — 
a franczia néphez proclamatió bocsáttatott 
ki, melyben a király ezeket mondja:

Miután Napóleon császár mind vizen, 
mind szárazon megtámadta a német nem
zetet, mely a franczia nemzettel békében 
kívánt és kíván most is élni, — átvevém a 
német hadsereg parancsnokságát, hogy a 
támadást visszautasítsam.

Én a franczia katonákkal, és nem a 
franczia polgárokkal folytatok háborút. 
Utóbbiak ennélfogva személyük és vagyo
nuk tekintetében teljes biztosságot élve- 
zendnek mindaddig, míg a német csapa
tok elleni ellenséges vállalatok által saját 
magukat az oltalmi jogtól meg nem 
fosztják.

A parancsnokok rendszabályokat fog
nak megállapitni azon községek és egyes 
személyek ellen, kik a hadi szokásokkal el
lentétbe helyezik magukat; a parancsno
kok azonképen szabályozni fogják mind
azt, ami a requisitiókra, a német valuta 
értékkülönbözetére, és a csapatok s lakos
ság közötti egyes forgalomra vonatkozik.

K a r 1 s r uh e, aug. 11. Strass- 
bourg mindenfelől cerniroztatott. A Ha- 
genau-, Páris- és Lyonba vezető vasút a 
németek által elfoglaltatott. A strassbourgi 
vár, állítólag, gyengén van ellátva élelmi
szerekkel ; a várőrség pedig csak egy ez
red gyalogságból és nemzetőrségből áll. 
Bayer tábornoknak a vár átadása iránt 
tegnap tett felhívása a parancsnok által 
elutasittatott.

Páris, aug. 11. Mint állítják, La- 
tour d’Auvergne,. betegségi tekintetekből 
vonakodik elfogadni a külügyi tárczát.

Páris, aug. 11. A kamarában Ké- 
ratry parlamenti enquétet kíván a had- 
ügymininíszter, Leboeuf magatartásának 
megvizsgálása iránt. Egy interpellatióra 
azt feleli Palikao gróf, hogy Bazaine a fÖ- 
hadparancsnok.

Favre indítványa, hogy a nemzetőr
ség az 1831-ki törvény alapján fegyve- 
reztessék fel és szerveztessék, — némely 
módosítással egyhangúlag elfogadtatott.

Bécs, aug. 11. A mai „Wiener 
Abp.“ megczáfolja a „Pester Lloydsnak 
azon hírét, mintha a „Wiener Abp./-bán 
a fegyverkezésekről megjelent közelebbi 
czikk azon körülmény folytán Íratott vol
na, hogy Schweinitz bécsi porosz követ, 
Bismarck meghagyása folytán, e tárgy
ban kérdést intézett gr. Beusthoz.

A „Winer „Abp.“ megjegyzi: A ne
vezett czikk megjelenésének oka egyné
mely ausztriai lapnak magatartása volt, 
melyek folyvást azon vannak, hogy Ausz
tria semlegességét fegyverkezési hírekkel 
compromittálják.

Karlsruhe, aug. 11. Mint hal
latszik, a wörthi csatában a 8-ik és 9-ik 
franczia vértes ezred teljesen megsemmi- 
sittetett.

London, aug. 11. Az orosz csá
szárnak kísérlete: a porosz főhadiszállá
son béke közvetítésnek szerezni érvényt, 
— meghiúsult, — minthogy a porosz ki
rály oda nyilatkozott, Hogy a német had
sereg győzelmes lévén, egy újabb csata 
előtt nem hagyhatja abban a háborút; ha 
az ismét győzni fog, majd csak akkor en
gedhetők meg a Párisba való bevonulás 
után — diplomatiai alkudozások.

London, aug. 11. A bank a dis- 
contót 5 és fél perczentre szállította le.

London, aug. 11. A királyné trón
beszéde a parlament bezárása alkalmából 
kiemeli a békefenntartása s a semlegesség 
szigorú követése tárgyában tett fáradozá
sokat. A trónbeszéd kijelenté, hogy Ang
lia szembe fog szállni minden oly irány
zattal, mely a háború jelenlegi terét ki
terjeszthetné, s adott alkalomkor közrefog 
járulni becsületteljes béke létrehozására. 
A trónbeszéd tudtul adja a Belgiumot ille
tő szerződési terv aláíratását Porosz- és 
Francziaország részéröl, s hogy az 1839. 
szerződés többi érdekeltjei is az aláírásra 
meghivattak. Továbbá fölemlíti a trónbe
széd, hogy a rendkívüli kiadásokat a fö
löslegek alkalmasint fedezni fogják.

Fiume, aug. 11. Az újonnan kine
vezett kormányzó, gr. Zichy József, a kép
viselő- testület küldöttsége által a kormány
zósági épületben megkerestetvén, a város
házához ment el. Itt a zsúfolásig telt te
remben szívélyesen üdvözöltetve, a legf. 
kinevezési okmány felöl vas tatása után be

szédet tartott ölasz nyelven, melyben — 
rövid visszapillantást vetve Fiume törté
netére — a szellemi és anyagi előhaladás 
politikáját, mint feladatot hangsulyozá. A 
beszédnek azon helyei, hol az alkotmány 
helyreállítását, mint garantiát, másrészről 
a törvények tiszteletét, a szomszédok iránti 
békés és testvéri érzületet; továbbá a med
dő politikai viszályoknak kerülését, mint 
a siker feltételeit emelé ki, — viharos tet
szésnyilvánítások által kisértettek. A nyom
tatásban kiosztott beszéd a népességre lel
kesítő benyomást tett. A helyhatóság el
nökének válasza után a székes-egyházban 
„Veni Sancte“ volt. Erre a hatóságok és 
testületek hivatalos fogadtatása követke
zett. Este fáklyás-zene.

Az „Alföld“ magántávsürgönyei.
Páris,' aug. 12. A ka

mara ezer millió francot sza
vazott meg a háború erélyes 
folytatására. A hangulat Na
póleon iránt igen kedvezőtlen, 
de a Metz előtti győzelmet 
erősen reméllik.

Az összes német csapatok 
Moselnél összpontosulnak.

Újdonságok.
— A n.-enyedi ev. ref fötanoda Önképző

kör énekosztályának 12 tagja dalestélyekkel 
összekötött körutat tartott Erdélyben, mie.ött 
Pestre az országos dalárgyülésre felutaznék. E 
kőrútjukban városunkba érkeztek, s itt is szán
dékoznak, utazási költségeik fedezése végett, egy 
dalestélyt rendezni, molyra felhívjuk a kö
zönség figyelmét, annál is inkább, mert e dalárda 
igen jó hírnévnek örvend.

— A Kisjenöben tartatni szokott Ss. Mihály- 
napi országos vásár, — a közbeeső izraelita ünne
pek folytán, — ezúttal f. év szeptember hó 18-ra 
tétetett át.

— F&SCho>Moys Sándor, belügyminiszteri 
tiszteletbeli titkár, valóságos titkárrá nevezte
tett ki.

p . Az ifjúsági dalkör tánczvigalma az aré
na kertben szerdán este nem tartathatott meg, 
mert bár egész napon át elég szép idő volt, sőt 
egész esti 9 óráig is alig lehetett látni felhőt az 
égen, úgy hogy a tánczvigalomra minden előké
szület megtétetett, a táncztér kivilágítva, a czi- 
gányok készen tárták vonóikat, a közönség is 
gyűlni kezdett: midőn egyszerre elborult az ég, 
s alig telt bele egy negyedóra, midőn a zenekar 
épen a nyitányt rákezdé, roppant égdörgés s erős 
zápor állt be, mely elöl alig lehetett fedél alá me
nekülni. Másnap, csütörtökön este azonban, mi
korra a mulatság e kellemetlen intermezzo folytán 
halasztatott el, aunál szebben esett az ki.A csinos 
helyiség, szépen kivilágítva, már tiz óra körül 
megtelt. A közönség szebb része erősen volt kép
viselve. A tánczolás kezdete előtt a dalárda több 
énekdarabot adott elé, sok szabatossággal, a je
lenvoltak erős tetszésnyilatkozatai közt, minek 
folytán több számot a müsorozatból ismeteloiök 
kellett. Az énekkarban a tenore 1-mo és basso 
2 do igen jói áll, a középhangok lehetnének vala
mivel erősebbek, az aléadas maga, a buzgó kar
nagy különös dicséretére legyen mondva, teljes 
Cnrreetség és szép árnyalással megy végbe; hisz- 
szük, hogy az országos dalárversenyen becsület
tel fognak megállni. — A tánczolás tél tizenegy
kor vehette kezdetét, nagy élénkség* és kedvvel 
folyt jóval éjfélen túl, amit nem kevéssé segélt 
elő a gyönyörű est. — A rendezőknek a mulat
ságban résztvettek csak köszönetét szavazhatnak.

— 1866 és 1870. Egy bécsi lap bámulatos 
hasonlóságodat talál 1866. és 1870 közt, „külön
böző csak a nevük.“ Mac-Mahon=Clam Fros- 
sard=Ramming, a többi csupa Benedek, Nachod, 
Skalisz, Gitschin már megvivattak, csupán egy 
Trautenau hiányzik. A poroszok most is meg
oszolva haladnak előre, nagy tért fognak, minden
felé fLnkéroznak, — az ellenség pedig tétlen, el
zsibbadt, meredt. Königgratz még nem történt 
meg, de nagy dolgoknak kell közbe jönni, hogy 
meg ne történjék Egyik oldalon szilárd szerve
zetjó iskola, higgadt számítás, a másikon önhitt
ség s könnyelműség.

* A mitrailleuse története. Egy amerikai 
ember találta fel, nehányat el is készített, s fel- 
ajánlta a franczia hadférfiaknak. Niel tábornok 
jót nevetett rajta, s csak a legnagyobb bajjal tu
dott a feltaláló valami négy darabot Párisban 
hagyni. A többit elvitte Berlinbe. Ott szívesebben 
látták, hanem nem ütöttek vele nagy zajt. Azóta 
a francziák is megszerették, — hanem már most 
a poroszoknak is van mitrailleuse.

* Angolosan. Napóleon távirata nejéhez, 
melyben fiának a saarbrückeni csatában tanúsí
tott hidegvérüségéröl, s arról szól, hogy a kato
nákat e jelenet könyükre inditá, az angol sajtó
ban keserű gunynyal fogadtatott. Az angol lapok 
azt mondják, hogy a császár gyermekét jobb dol
gokban is oktathatná, mint az ember mészárlás
ban, s hogy a császárné, ha becsületes polgárasz- 
szony lenne, majd megmosná férje urának fe
jét ily gyalázatos pádagogiáért stb. A „Pall- 
Mall-Gazette“-ben egy vásárról vásárra járó med- 
vetánczoltató a franczia császár ö felségétől köl
csön kért egyet vagy kettőt ama siró katonákból. 
Ő jól meg fogja fizetni azokat, ha a publikum 
előtt naponkint néhányszor produkálni fogják 
„meghatotttságukat.“

* Van Szamosfalván egy kántortanitó, ki 
azt állítja magáról, hogy őaz osztrák-magyar mo
narchiát a legegyszerűbb módon meg tudná men
teni összes adósságától, ugyanis — mint maga ál- 
litja — egy a jezsuiták által hátrahagyott levél 
birtokában van, melyben részletesen le van Írva 
a kolozsvári erdőben azon hely, honnan roppant

' mennyiségű kincshez férhetni. „Ezen kincshez 
—- igy hangzik a levél — három rövidebb ut is 
vezet a főúton kívül. Az első napkeletről egy 
gyertyánfa alatt megy be, a második szt. Alexius 
kútja mellett, a harmadik napkeletről a leányok 
várával szemben egy hárs és egy vaczkorfa mel
lett vezet be. Az első fára csak mikor kel, a má
sodikra egész nap, a harmadikra csak leáldozókor 
süt a nap.“ A levélhez egy pontos utasítás is van 
csatolva, mely szerint gyertyát vagy lám pát egé
szen fölösleges vinni az üregbe, mert van ott egy 
egy olyan nagy karbunkulus, mely bevilági'ja az 
egész föld alatti helyiséget. E levél másolatát, 
mint Szamosfalváról Írják, azon kérelemmel szán
dékszik a kántor beküldeni a minisztertanácshoz, 
hogy engedjék meg neki az ehez szükséges mér
nöki segélylyel a kincs után kutathatni. Végül 
egy kevés előleget sem vetne meg, mit jó szívvel 
megadhatnak a roppant kincshalmazért.

* Nagy sikkasztás. Bíró Elek adószedő hi- 
vatalnok Deésen az országos adóból ez évben 
5000 forintot, s 1864 óta körülbelül tizenhét ezer 
fortot sikkasztott el. Az annyi év óta gyakorlott 
sikkasztást úgy tette észre vehetienné, hogy ha
mis naplót vezetett, s a vizsgáló bizottságot úgy 
játszotta ki, hogy a fizetett adót a könyvekbe min
dig adóhátraléknak jegyzetté be; mindenesetre 
azonban csodálandó, hogy mostanig rá nem jöt
tek, miután Heszler megyei főpénztárnok, ki a 
dolog nyomára akadt, már szintén régóta van hi
vatalában. A sikkasztásra, mint B. maga vallja cse
kély fizetése ösztönözte, és a pénzt a lottón és 
kártyán verte el. Előbb kereskedő segéd volt M.- 
Vásárhelytt senki sem sejtette, hogy a vigkedé- 
lyü Biró azon százakat és ezreket, mit kártyákra 
rakott, a szegény nép adójából vette. Most dele
gált törvényszéket küldtek ki a dolog megvizs
gálására és elintézésére.

* Roppant szerencsétlenség történhetett 
volna a Rudolf pályán Steyr város mellett. F. aug. 
hó 7-én, épen az esti vonat késsült az Eusthooen- 
Steyer közti vonalon áthaladni, midőn az Ennsen 
keresztülépitett vasúti hid, mintegy 15 ölnyi 
hosszaságban iszonyú robajjal leszakadt, s csupán 
a sineg maradtak kifeszit ve a szédítő örvény fö
lött. Ha az őrház felügyelője épen a legutolsó pil
lanatban jelet nem ád a megállásra, az egész vo« 
nat fölött összecsap a hullám s őrökre eltemet 
minden rajta levő élő lényt.

Színház. Szombat, aug. 13-án, 3. bérlet 2. 
szám alatt, Csillag Róza k. a. tánczosnö vendég
játékai jutalmául, közben táncsokkal: „Vígjáték 
házasság nélkül.“ Legújabb franczia vígjáték 1 
fel., magyar színre alkalmazta: Virágh Gyula. 
Es: „Férj az ajtó előtt.“ Víg operette 1 felvonás - 
bán, Öffenhachtól.

Közgazdászat
* A bécsi pénzpiacz jelen helyzetét 

igy jellemzi a „Pr.“ A nagy közönség,mely a hábo
rú okosta válságba nem vonatott be, a kényszer
eladásokat most ez egyszer kizsákmányolta. Mi
dőn a papírok a legnyomottabb árfolyamban vol
tak magánosok papírokat vásárollak ; ezen bevá
sárlások most már véget értek; de a tőzsde a 
helyzetet még mindig igen veszélyesnek találja, 
ezért is a papírok nem nyerhetnek szilárd alapot. 
Sőt azt mondhatjuk, hegy a tőzsde még mindig a 
contreminoba van bebonyolitva, minek az a kö
vetkezménye, hogy némely papír a béke árfolya
mot érte el. Megfoghatatlan azonban, hogy míg a 
papírok árfolyama emelkedik, számos apróbb csőd 
fordul elő, míg ellenben a válság alatt a kis üzér
közönség igen szilárdan állott. Ez csak azt bizo
nyltja, hogy contremine igen erős és állásából 
magát egy könnyen nem hagyj»kiszonUni A dol
gok úgy állanak, hogy a békére való kilátás még 
korántsem oly nagy, hogy igazolni lehessen azon 
mohóságot, melylyela békét leszámítoló férfiak a 
hausseba rohannak.

* A magy. gabnakivitel e héten 
forduló pontot ért el. A poroszok győzelme foly
tán éjszaki és nyugati irányban több vasútvonal, 
mely elöbo a forgalomtól el volt zárva, újra meg
nyílt; ezért most a forgalom az osztrák állam- 
vasuton, mely előbb a múlt évhez képest több vo
nalon igen nevezetes bevételi csökkenést muta
tott, már már utolérte a tavalyi forgalmat. Juhus 
30-tól aug. 5 ig bevett az állami vasút 561,357 
frtot; 1869 ben ugyanezen idő alatt 572,487 ftot. 
Remélhetőleg a következő heti kimutatásban az 
idei bevétel a múlt évit már meg fogja haladni.

* Az államjegyekké nyilvánított 
5 forintos bankjegyek, melyek megkülönbözte- 
tendők a valóságos 5 frtos államjegyektől, ez év 
folytán már bevonatnak és október haván túl már 
csak kegyelem utján váltatnak be.

Űzlettudósitás.

Pest, aug. 11. Gabnaüzletünk bágyadt tar
tásban vesztegel. A malomtulajdonosok tartózko
dók, az árak magukat nehezen tarthatják fenn.

Eladatott tavalyi búzából 600 vm. 87 fns 6 
frt 30, 500 vm. 87 fns 6.25, 1200 vm. 87 ‘|9 fns 
és 1200 vm. 85*4 fns 6.05, 1200 vm. 86 fns 6.25, 
2000 vm. 85 fnsjeles minőségű 6.17’|g kron; idei 
búzából 400 vm. 86 fos 6.22 */g, 500 vm. 88 fns 
6.20, 1000 vm. 87 fns 6.10, 800 vm. 86»|a fns 
5.95, 1500 vm. 86 fns 5.85, 500 és 300 vm. 85 ’/g 
fns, 5.85 kr. 1000 vm. üszkös 5.55, 600 vm. 85 
fns, 5.50, 200 vm. 84 fns üszögös 5.25, 300 vm. 
83’4 fns üszkös 5.15 kron, vámmázsánkint 3 havi 
fizetésre.

Rozs túlnyomó kínálat folytán 10—15 kr* 
ral lejebb ment 600 mérő 78—80 fns 3.35, 300 
mérő 3.30 készpénzen. Árpa üzlettelen. Zab bá
gyadt, 5*4 krrai lement. Eladatott 1200 mérő uj 
készáru 50 fortra kimérve 2 frt 44, 800 és 500 
mérő 2.45. Kukoricza szilárd üzlettelen.

A. Lloydjegyzetek változatlanok.

Távirati tudósítás
a bécsi börzéről 1870. augusztus 12-én.

5*/» Metalliqne« . 53.75 Hiteliutéset.... 273.—
Nemseti kölcsön. 63 80 Váltó Londonra 127.—
1860. ivi kölcsön 89__ Elüst.................. 125.50
Bankróiivóny. 669 Arany................  6.05

Napoleondor 10.15

A szerkesztésért felelős: Bettelhalm Vilmos.



A pesti áru-és értéktőzsde hivatalos árjegyzései angust. 11-éa.

tiszamelléki

Buza bánsági

bácskai

Gabonaárak.

80

vámmázsán- 
kint

vámmázsán- 
kint

•3«

Rozs.
Árpa, malátán.72

„ abrakul 72
Zab .... 50
Kukoricza bánáti 

másnemű
Bab .... 50
Köles ... 80
Repcze fekete 75

bánáti 75

Bécsi börze angust. 10. KÖZLEKEDÉS.

83
85
87
83
85
87
83
85

frt. kr. 1
5 45 —5 50
5 70-5.80
6.05-615
5 50 -5 65
5.55 -5.85
5 10-6 20
5.45—5.60
5.70 - 5.80|

fnt| frt. kr.
«4 5.60—5 .70 
86 5.90—6.— 
88 6 15—6 20 
84 5.65-5.75 
86 5.9‘>—6.—

Malmok.

88 5.02—.530
84 5.60-570
86 5 90-6.—

font után II szilárd
>» I »

3.35-3.40.
2.45—250

8.25-3.30 
—.—3 —
3 15—3.20

mérője 
„ után

iizl. nélk. 
szilárd

6.75—6.8
6.6 2-6 7

mérője ii

M 6

110.5090.50

Állampapírok.
Magyar, vas úti kölcsön 120 frt 

ezüstben ..............................

Értékpapírok.

315
150
210
300
30o

81

20!
200 
20( 
20!
200

80

L. 8 
Se 
6( 
20 

500 
200

63 
100

Biztosítások.
Első magy. biztositó társaság . 
Haza, életbiztosító bank . . . 
Pannónia v. bizt.........................  
Pesti biztositó intézet . . . . 
Unió viszontbiztosító bank . . 
Nemzeti biztositó-bank . . .

Vasutak.
Pesti közút..............................
Pesti közút III. kib.....................
Budai közút..............................  
Alföldi...........................................
Észak-keleti..............................
Magy. keleti ........

Bank és takarékpénztári rész
vények.

Angol magyar bank.................. 
Magyar általános hitelbank . . 
Franczia magyar bank . . . 
Pesti népbank..........................  
Pesti kereskedelmi bank . . . 
Pesti iparbauk..........................
Pesti takarékpénztár .... 
Pest-budai takarékpénztár . .

648

245.—
255.»
245.—
140.-

290

130. -
158.—
148.—
82.—

72.—
70.50
55.—
83.—

675.—
350 —
3200—
141.50

655.
105.
250.
260.
247.
145,

292.—
30.—

132.—
162.—
149.—
84.—

75.—
72.—
56.—
35.”

680.—
360.—
3300
139 —

500
500
500
500
500
160
200
500
300
500
500
loO

1000

500
200
200
200
210
525
100
2oO
200

61
200
200
100
200
500
500
100

100
100
100
100

100

100
150

Árpád-gőzmalom ..... 
Aradi gőzmalom.................  
Blumféle „ ..................
Concordia „ ..................
Király „ ..................
Luiza ..................
Molnár és sütőm  
Unio-malom  
Victoria gőzmalom .... 
Hengermalom  
I. budapesti gőzm .... 
Budai gyártel  
Pannónia „ . . . .

Egyéb részvények.
1. magyar serfőződe . . . 
Király serfőződe  
Hajózálog társ  
Első m. gőzhajóz, t. . . . 
Keresk,-épület  
Budapesti lánczhid . . . 
Országos gőzhajó társaság. 
-Magyar Lloyd  
I. magyar gépgyár . . . . 
Mátrai kux  
Bútor kézmüzet . . . . . 
Rimamurányi bánya . . . 
Salgó-tarjáni „ . .... .
Pest-fiumei hajóép. gy. . . 
I. szeszfinomitó . . . ■ . 
Újpesti . ............................... 
Alagút..................................

Záloglevelek.
S«/?/. m. földh. zál. . . . 
6’|, m. jövedékjegy . . . 
öVí’ la Magy. jelzálgb. . . 
Kereskedelmi bank . . . .

Elsőbbségek.
Lánczhid 6’/9......................
Miskolczi malom . . . .
Losonczi posztógyár . . . 
Budapesti malom.....

Pénznemek és 3 havi 
váltók.

Arany .... ..................
Napoleondor..........................
Ezüst .........
Porosz tallér ......

Építkezési árlejtés

320.—

250. ■ 
460.
440.,
135.
160.
340.
220.
900

490..
67.-

580..

610.—
95.—

120.—
88.-

443.—

51
100

8

325

260.—
470.—
450.—
138.—
165.—
350.—
225.—
920—
500—
69.—

5.90-

86.- 
320. — 
320.—
90.—

620.—
100.-
122.—
90.—

455.-

87.60

53
102

9

9005

82.—
86.50

81.50
90

140.—

90.— 
340.— 
340.—
92.—

5.98
10.04
125.-

1.87

Államadósság 100 frt után.
Jövedék máj.—nov, szív, bankj. 5%. . . 

n „ „ „ ezüst ,, . • .
1839-ki sorsj. egész (250 pp.) 100 f. után 
1854-ki sorsj. (250 frt pp.) 4%..................
1860-ki sorsj. egész (500 frt o. é.) 5% . .
1864-ki (100 frt o. é.)...................................
Magyar vasúti köles. (120 frt ezüstben). .

Földtehcrmentesitési kötvények
(100 frt pp. után) 

Magyarországi.............................. ...
„ 1867-ki záradékkal

5%

88.50

84.-
87.50

Erdélyi..............................................   . (J
Temes-bánsági. . . . ...... „ 
Horvát- és tótországi.................................

Részvények.
Angol-osztrákbank befiz. 100 frt ezüstb. . 
Hitelintézet 200 frt . ..................................  
Alsó-ausztr. leszámítoló társ. 500 frt . . 
Francz.-osztr. bank befiz. 60 frt ezüstb. , 
Nemzeti közraktár társ. Pesten.................. 
Nemzetibank...............................................  
Dunagözhajózási társ. 500 frt pp................  
Ferdinand északi pálya 1000 frt pp. . . . 
Trieszti Lloyd 500 frt pp....................   . .
I. Erdélyi pálya 200 frt ezüstben .... 
Államvaspálya pp. 200 frt ezüstben . . . 
Déli vaspálya o. é. 2- 0 frt ezüstben . . . 
Tiszai vasút vp. befiz. 140 frt pp .. . .

Záloglevelek (100 frt után).
Osztr, földhitel!, ezüst 5«/#......................  

„ 33 évben visszafizetendő o. é.. . .
„ nemzeti bank ó»/0 osztr. ért. . . .

Elsőbbségi kötvények (100 ft után). 
Alföld-fiumei vaspálya 200 frt ezüst 5% . 
Duna-gőzhajózás.........................................  
Ferdinand északi vasút 5% pp...................  
Pécs-barcsi vasút 200 frt o. értékben
I. erdélyi pálya ezüstben 5’/j.....................
Álamvaiut 500 frank ....

83.50
91

142.-

G.—

„ 1867-iki „ „ . . . .
Magyar keleti pálya ezüstben . . . . 

Magánsorsjegyek (darabonként)
Hitelintézet . .
Clary .................. 
Dunagözhajózási 
Keglevich . . .
Budai ....
Pálffy..................

10.08 Rudolfkor, her,
125.—
1.89-

Salm . . , 
át. Genois

Folyó évi augusztus hó 29-ik napján délelőtti 9 órakor az alólirtt jószágigazgatóság irodájában 
nyilvános árlejtés fog tartatni az alább elősorolt kincs, uradalmi épületeknek helyreállítása iránt.

Vállalkozni kívánók kötelesek az árlejtés előtt a kikiáltási összeg 108/o-át bánatpénzül letenni.
Az árlejtés épületedként fog tartatni.
Az illető épület bérlőjének elsőbbség adható.
írásbeli ajánlatok is elfogadtatnak. Utóajanlatok visszautasittatnak.
Az elömértékek és költségvetések az alólirott igazgatóságnál betekinthetők.

820—2—3

JVz épületek elősorolása 1-----s
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Banh gyesi 21-22 pusztán i ököristálló
Kovácsházai 10-ik pusztán

» 12 ik
14 ik 
14-ik

»
>>

Nesze Csárda korcsma

bérlői lak 
cseléd lak 
magtár

230
1199

40
58

Irt Ikr

Nagylaki belső
Sajtényi belső

„ külső
Nagylaki külső
Pitvárosi vendéglő 
Battonyai vendéglő istálló 
Pécskai nagyvendéglő 
Csanádi- korcsma és istálló
Apátfaivai korcsma
Palotai vendéglő és melléképületek

22 
65
22 

202
85 
57

145 
168 
263 
803 
128 
208 
277

65 
26 
52

5 
74 
12 
19 
41 
57 
45 
83 
86 
76

244 
533

24 
434 
467

62
33

455
5

16

16
54
83
68
57
22
24
21
64
98

68
21

8
58

16
2

20 3 50

1

10
22

94
28

20

9

6

80
10
90

22
24

75
8

6

60
90

6g

7
40

13

50
80

50

71
160

50
27

42

16
16
4

12
16
8

12
32
16
12
24
12
8

12
8

12

510
1751

28 
492 
572

93 
254 
573
178 
263 
443
275 
380 
227
224
353

26
12
83

8
91
54
39 
«5
76
77
11
57
39
21
86
96

Földvári 11. puszta istálló és cselédlak
Megyesi 6. puszta
Német peregi juh akol

4’4
277
272

33
53
54

333 40
58
32

50 89
42

in
60

171
140

nádverö 
95174 
13|75

20
20
12 284 54

m. k. jósságigasgatóság
Pécskán, 1870, évi augusztus 9-én.

Keltelek eladás.
A Battonya mezővárosában fekvő 801 □ ölnyi, 1088. számú 

kincstári uradalmi be telek és a rajta lévő épület romoknak örök 
ároni eladás i végett az alulirott igazgatóság irodájában f. évi aug. 
31-én délelőtti 9 órakör a nagyméltóságu m. k. pénzügyi miniszté
rium jóváhagyásának fenntartása mellett — nyilvános árverés fog 
tartatni, melyhez venni kívánók azzal hivatnak meg, miszerint az ár
verés kezdete előtt a kikiáltandó 327 frtnyi összeg 10 százaléka bá
natpénzül ké zpénzben leteendő.

Vevő köteleztetik a vételárt a nmltságu m. k. pénzügyi Minisz
térium jóváhagyásának tudtuladása napjától számítandó 4 hét alatt 
az uradalmi pénztárba befizetni.

írásbeli ajánlatok is elfogadtatnak. Utó ajánlatok visszautasit- 
tatnak.

Pécskán, 1870. évi augusztus hó 3-án.

4390. sí
"Î870~ 809-3-3

802—3—3 A m. k. jószágigazgatóság.“w 816-2—3

Árverési hirdetmény.
Melynélfogva sz. kir. Arad város gazdasági szőke részéről ezen

nel közhírré tétetik, miszerint az uj telepitvényen Zimándi utczában 
lévő városi üres telek 7 egymás után következő évrei haszonbérbe 
edása tekintetében f. évi augusztus hó 17-én d. e 10 órakor a gazda
sági szék hivatalos helyiségében (Freyberger ház II ik emelet) árve
rés fog tartatni.

Mire a válalkozni szándékozók ezennel meghivatnak.
Keli sz. kír. Arad város gazdasági széliének 1870. évi julius hó

27-én tartott üléséből. k;adta
Farkas Menyhért,

aljegyző.

jpF'MáíE
'Halász-utcza 5. szám alatt fekvő, jó anyagból épült ház, mely 

két szoba , konyha-, 300 akóra való pincze, s egyéb helyiségből áll, s 
mely 28 év óta korcsmának használtaik, — következőleg ily üzletre 
igen alkalmatos, — szabad kézből eladó. — Bővebb értesítést ugyan-
ott a háztulajdonostól nyerhetni. 283—1—4

Árverési hirdetés.
Péczely Elek résiéről H illaky Antónia 

és Blanka elleni végrehajtási ügyében 
4”’|t(ra- sí. a. kelt árverési végzésnél 
fogva a Ménes községi 323. sz. tjkben 
mondott alperesek nevén felvett 6560 frt 
illeték 6040 írtra becsült 2 külön és pedig 
í •” hold, illetőleg 4 hold '‘’’lujj-bó 
és hozza tartozó külön kolna épületből álló 
2 iugatlanság és azok termése a kikiáltási 
összegül elfogadott becsár 6 %-nak beté
tele mellett Aradon a megyei tkjvi irodá
ban 1^70. évi szeptember hó 10-ik 
napján becsáron, vasy azon felül és 1870. 
évi október hó 10-ik napján becsáron 
aló■ is mindenkor d e. 10 órakor kővetkező 
feltételek melleit el fog adatni.

A legtöbbet Ígérő vevő köteles a vé
telár egy harmadát az árverés jogerőre 
emelkedése után egy hónapra, a második 
harmadrészt négy hónapra, és a harmadik 
harmadrészt, — melybe a bánompénz be
számítandó — hét hónapra és pedig az ar 
verés napjától járó 6 százalék kamattal 
kiküldött végrehajtónak kifizetni.

Vevő a vételár első részletének lefize
tése után a megvett ingatlanságnak 
azonnal tettleges birtokába lép, annak tu
lajdonát azonban csak az egész vételár le
fizetése után a tkvi átírás által nyeri meg.

A birtok átruházási illetéket egyedül 
vevő viseli.

Evvel egyszersmind azon jelzálogos 
hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság szék
helyén, 'agy annak közel ben laknak fel- 
hivatvan, h gy a prt. rdts 433. § hoz ké
pest itt helyben megbízottat rendeljenek, s 
azok nevét az eladásig jelentsék be, egy
úttal mindazok, kik a lefoglalt javak iránt 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni 
vélnek, felszóliitatnak, miként a ptk. rdt . 
166. f a értelmiben igénykereseteiket 
törvényszabta határidő alatt nyújtsák be.

Kelt Aradmegye törvszékének 1870. 
évi aug. hó 6-ik napján tartott telek
könyvi üléséből.

Aradm. tkvi hatósága.

. . 100 frt 0. értékb. 
.................pp. 40 frt
• • • • • „100 „

• • • • • ii 10 „
• • • • • ,1 40 „
...........................40 „ 
..................0. é. 10 „
....................... , 40
................. PP. 40„
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Árlejtési hirdetés.
Az aradmegyei egészséges s beteg fe- 

gyenczek részére 1871-dik év január hó 
i-sőlől ugyan ezen év deczcmbei hó 31-ig 
szükségelt élelmezés zárt ajánlatok elfő 
gadáaa melleit nyilvános árlejtés utjáni 
biztositáia folyó 1870-dik év augusztus hó 
22-dik napján reggeli 10 órakor fog Arad
megye számvevőségi irodájában tárgyal- 
<atni.

Minden egészséges rab élelmezése áll, 
naponként 1 meszely leves, s egy meszely 
főtt vastag ételből, továbbá 32 lat rozs 
kenyérből, valamint minden vasárnap, hus- 
vét s pünkösd hétfon, úgy a karácsonyi 
Két ünnepnapon nyolez lat csontnélküli 
főtt húsból.

A beteg rabok élelmezése, mely szin
tén az egészséges rabok élelmeiője által 
eszközöltetik, az időszakonként felsőbb 
áelyen megállapítandó árak mellett tör
ténik.

A vállalkozni szándékozók, tehát 800 
frt az-az nyolczszaz forint készpénz, vagy 
ugyan annyi, napi árfolyam szerint számi 
tplt 5’a állampapírban! bánompéuxzel el 
látva mondott napra és helyre illően 
meghivatnak.

Az árlejtés ügy a kenyér valamint 
főttételre nézve vállalkozók óhaja szerint 
akár külön akár pedig együttesen fog tar
tatni.

Zárt ajánlatok is elfogadtatnak, me 
lyek a fennt kitett bánompénzzel ellátva 
187 >. év augusztus hó 22-ke reggeli 9 
óráig, Aradmegye rendszerinti alispánjá
hoz nyújtandók be, — ezen íárt ajánlatok
ban határozottan szám és betű szerint ki 
teendő az, hogy vállalkozó, — ki egyéb
iránt a feltételeket ösmeri, s azoknak ma
gát aláveti, — a kitett mennyiségű főtt • tel 
s a meghatározott napokon hussali ellá
tásért mennyit, a rendes kenyérrészletért 
mennyit, s végül a böjtölésre elitéit fe- 
gyenctek részére naponta kiszo'gála- 
tandó két font kenyérért, mennyit ig nyel.

A tüzetesen meghatározott árlejtési 
feltételek addig is, a megyei számvevőség 
irodájában megtekinthetők.

A lefolyt s fo'yó évben átalában 180— 
190 rab élelmezendő.

(Jióigéretek el nem fogadtatnak.
Kelt Aradon 1870. évi augusztus 2 án.

Nagy Sándor,
rendszerint! alispán.

Adott 
ár 

"54725
64.10 

218.—
81 - 
88.75 

106.75
99.—

Tar
tott ár 
“45b 
64.30 

220 - 
82 —
h9.25 

107.- 
100-

Aradról Károlyfehérvárra.

Arad indulás 6 óra 12 peres reg. 
Győrök

71
69
66

50

50

73 50
71 -
67.öt'

Paulis 
Radna 
Konop 
Berzova 
Soborsin 
Zára 
Hlye

6
7
7
7
8
9
9

10
Branyicska ind. 10

184.—
219.75
783.—
74. 50

185.-
220.25
786.-
75.—

Déva 
Piski 
Szászváros 
Sibóth 
Alvincz

„ H
,, 11
>, 12
„ 12
„ 1

„ 54
I, 6 
„ 24 
„ 63
I, 15 
„ 7 
„ 45 
„ 27
I, 46 
„ 16 
„ 42
I, 21 
,, 44 
„ 25

délb.

650.— 
493.— 
1870 - 
276 - 
147 50 
328 — 
176.75 
197.—

652.—
49.5__
1880-
280.—
148.50 
330. =•
177.25
198__

Károlyfehérvár érk. í 6, 45 p. délb.

Károlyfehérvárról Aradra.

Károlyfehérvár ind. 4 óra 41 p. reg.
Alvincz

106.—
86.—
90.—

107 —
87.-
91.-

85.50 86

83

84.75

140.—
82.31

143.50 
32.—
85.— 
13.— 
26.—
25.—
13.— 
34.—
25.—

85

85.21

142.-
82.—

144.50
36.—
90.—
15.—
30.—
80.—
15.—
37.—
30.—

Sibóth 
Szászváros 
Piski
Déva 
Branyicska 
Hlye 
Zám 
Soborsin 
Berzova 
Konop 
Radna 
Paulis 
Gyorok 
Arad érkezés

Postai

5
5 
6
6
7
7
7
8 
9
9

10
10
10
11
11

15 
41

7
47
2

31
53
36
12
58
15
47
59
14
50

menetrend.
Pestről. Érk. 5 óra 11 p. reggel 

és 2 óra 52 p. este.
Temesvárról 
Váradról 
Battonyáról 
Butyinból

érk, 8 óra
» 9 »
» 3'/» »
» 4l/j „

este, 
dél.

délut.
Ind.: nap, Butyinba d. u. 5óra.
Battonyára 
N.-Váradra 

este.
Temesvárra

1 óra d. u.
Simándon át 6 óra

2 éra d. n.

Aradról Pest és Bict h
Arad indulás 12 ón 26p.U 

ben 8 óra 47 p. este
Csaba indulás 2 ó. 7 p.ü 

11 óra 23 p. éjjel
Mező-Túr indulás 3 6. gj 

d. u. 2 ó. 15 p. éjjel
Szolnok indulás 5 őrí 11 

óra 18 p. reggel.
Czegléd érkezés 5 óra fi j 

d. u. 5 óra 38 p. regpl
Pest érkezés 8 óra 40 p.tm 
Ereek (Jjvárl2 „ 58,,íjil 
Bécs „ 6 „ 3 „ njp
Bécsböl Pest és Arad fii 
Bécs indulás 8 óra p. u 
Érsek-Újvár 12 ó. 38 p, íi 

» 6 „ 81,i
Czegléd indulás 9 óra !li 

d. e. 8 óra 19 p. este.
Szolnok indulás 10 óra llj 

d. e. 9 óra 47 p. eiu
Mező-Tur indulás 11 óra 

d. e. 11 óra 40 p, éjjel
Csaba indulás 1 óra 9 p 

délben 2 óra 36 p. regje.
Arad érkezés 2 óra 52p.t 

u. 5 ó. 11 p. regjei,

Csabáról H.-M.-Vásárb 
és visiza.

Csaba ind. 2 óra 20 p. fc 
Vásárhely érkezés 4 ó. 50J, 

,, ind. 10 6. lOp.iii
Csaba érkezés 12 ó. 40 p díi 
Szeged -Zombor és vita 
Szeged ind. 2 óra 45 p. üt 
Zombor érk. 6 óra 43 p. *| 
Zombor ind. 7 „ 43 p. ta 
Szeged érk. 11 „ 41p.í|

Buda—Trieszt és vte
Buda ind. 7 óra — p, r, f,» 

30 p. este.
Trieszt érk. 8ó. 20 perc 

8 óra 15 p. est«,
Trieszt ind. 7 óra 10p.ríji 

8 óra 15 p. este,
Buda érk. 5 óra 49 p. rejji 

7 óra 58 perez este.

Mész szállítási vállalat.
Szeged vároa közözönségének a főreál iskola épület és a la® 

konyha telkén emelendő bérház építéséhez mintegy 12503 bécsi ai 
zsa közönséges bárhol égetett mészre lévén szüksége, ezen mennyi 
ségnek természetbeni szállítására, vagy pedig hason mennyiségül! 
a kijelölendő gödrökben leoltott állapotban! átadására, verseny nyait 
tátik oly kép, hogy a vállalkozni kívánók írásos saját kezűleg alfe 
ajánlataikat, — melyhez a kiszolgáltatni ajánlott közönséges mi« 
mennyiségéért, — vagy a leoltott ölenként kért árának 10 ®,j 
óvpénzül bemelléklendő, — folyó évimész köbl- (kubik) augmzt» 
hó 26 ik napjának reggeli 9 óráig, mely időn túl elfogadtatni oet 
fognak, — Szeged város polgármesteri tisztségéhez beadják illetölfj 
beküldjék.

A mész legkisebb mennyisége, melyre egyes ajánlat tétetheti! 
500 mázsa, lehet azonban egy és ugyanazon válla kozónak nigyolí 
sőt az egész mennyiségre is ajánlatot tenni, melyhez mint fedebb b 
kötve van az árnak 10 °!0 a szintén melléklendő.

A követelt árúak, melyhez a mésznek az építkezési helyre b 
endö szállítási és esetleg az oltási költség is beszámítandó lesz szú 
és betűkkel olvashatóiag minden vakarás vagy javítás nélküli kité.elí 
feltételezte tik.

Szállítási feltételek.
1 őr. A szá ljtandu mész, friss égetésü d .rabos kőrészektölmeit, 

eljes köterövel bíró legyen, a mennyiben az oltáskor körészek uií 
a inak, ezsk visszamázsálva az értékből leszámittatni fognak, érj» 
lésnek indult mész átvétetni nem f>g.

2-or. 1870 ik évi szeptember 15-étől a szállítók hetenként lej 
alább 500 mázsát szállíttató, illetőleg leoltani kötelesek, szabiit 
gukban alland azonban nagyobb mennyiséget is.

3-or. Ha vállalkozó az elvállalt mennyiséget a kitűzött üti 
be nem szállítaná vagy le nem oltaná, nem csak óvpénzét elvesstin 
város a szállítást azonnal másnak átadhatja, hanem muladékonytíji 
utal okozott károkért felelős és a várost kártalanítani koiel.es.

4 er. A szállítandó mennyiség az építkezési bizottmány eMU 
mázsálandó, és csakis az előírtt minőségű mész fog átvétetni.

5-ör. 500 mázsa beszállítása után vagy a város Által készítet 
«gy-egy mészgödör betöltése után az átvételt eszközlő bizoitmiit 
gazolványára az érette járó díj a városi tárból kifizettetni fog,

6-or. Ha a városnak az érintett építkezéshez a kitett 
mázsa mésznél többre leendne szüksége vállalkozók, vállalataik ári 
nyához képest ajánlatilag megállapított árákban a fennti feltételei 
alatt a többletet szállítani kötelesek.

Szeged, 1870. aug. 5.
Veszelinovits Bazil tnok, 

mint h, polgármester.
A déznai uradalom l|3 részeben, Uj Dezna, Bohány, O-Dézna, 

Antalházán, az italmérési Jog f. évi november első napjától kezdve 
három évre bérbe adó. Értekezhetni déznai jegyző Velits Hugó 
úrral. 805—3—3

Egy a mezei gazdaságban toké etesen jártas egyéniség pusztára 
ispánnak vagy gazdának ajánlkozik. Tudakozódhatni ez 
iránt az „Alföld“ kiad > hivatalában. 791—2—2

’7‘/Ie7a. Arlejtési hirdetés.’” ^3
Melynél fogva szab. kir. Arad város gazdasági széke részéről 

ezennel közhírré tétetik, miszerint a Borona U’cza feltöltésére szük
séges 180 köb öl föld hordás tekintetébsn folyó év és hó 17 én d. e. 
10 órakor a gazdasági szék helyiségében (Freyberger ház Il-ik eme
let) árlejtés fog tartatni.

Mire a válalkozni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy ma
gukat 150 frt bánompénzzel ellássák.

Kelt szab. kir. Arad város gazdasági székének 1870 dik évi ju 
lius 27-én tartott üléséből. kiadta

Farkas Menyhért,
aljegyző.

Eladó ház és kert
Poltura 38. szám alatt létező 

a kurticsi országúton fekvő s korcs
mának és mulató helynek alkalma
tos ház és kert szabad kézből eladó. 
Értekezhetni ez iránt ugyanott a 
háztulajdonossal. 822—1—3

821 -1—3

Árverési hirdetmény.
A simándi r. k. egyház gondnoksága 

részéről Wolf Jósefa uj-szt.-annai lakos el
leni végreh. ügyében sxám a- kelt
árverési végzésnél fogva — az Ui-Szt.- 
Anna községi 123. tjkben Wolf Szentes 
Josefa nevén felvett 4791 frtra, továbbá 
160 frtra becsült a 113 sz. ház beltelek és! 
‘ i föld, továbbá az 5243. h. r. számú szöl- 
löból álló ingatlanság a kikiáltási összegül

elfogadott becsár 10 ’/,-nak leletei« sí 
lett U|-Sit.-Annán a kö«ségházán»l Ilit 
évi szeptember hó 17-ik napján beciim 
vagy azon felül, es 1870. évi október ki 
18-ik n»|jm becsáron alól is mintalí 
d. e. 10 órakor következő feltételei il
lett el fog adatni.

A legtöbbet ígérő vevő kötelei 1 ti j 
telár egy harmadát asonnsl 1 bínox 
pénz betudása mellett az árverelő Mb 
lébe, — a második harmadrésil 1 W 
utánni három hó, és a harmadik hírűi' 
részt hat hó alatt, és pedig az utolsó ii 
részletet az árverés napjától járó 6 1» 
<alék kamat mellett Aradmegye tuóitii 
lefizetni.

Vevő »vételár első részletének lein 
tése után a megvett ingatlaniíjnl 
azonnal tettleges birtokába lép,anniiklt' 
lajdonát azonban csak az egész vétóírb 
fizetése után a tkvi átírás által nyeri mej, 

A birtokátruházási illetéket éji
dül vevő viseli.

Evvel egyszersmind ason jeltáliH 
hitelezők, kik nem ezen tkvi halóiig uh 
helyén vagy annak közelében laknak,hl 
hivatnak, hogy a ptvk. rdts. 433. 
képest itt helyben megbízottal reíW 
jenek, s azok nevét az eladásig jebildl 
be, egyuttal mindazok, kik a lefoglaltjt. 
vak iránt tulajdoni vagy más igényt érré 
nyosithetni vélnek, felszóliitatnak. miiéi! 
a ptk. rdts. 466. §-sa értőimében igínp 
kereseteiket törvényszabta határidó alill 
nyújtsák be.

Kelt Aradmegye törvszékének 1870. 
évi jul. hó 23-ik napján tartott telekkönyn 
üléséből.

Aradm. tkvi hatósági

Laptulajdonos Bettelheim Vilmos. — Arad, 1870. Nyomtatja és kiadja Réthy Lipót. (Főtér, a Minoriták zárdájával szemben.)
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